



# 2019 Szada

A SZADAI ÖNKORMÁNYZAT KÖZÉLETI TÁJÉKOZTATÓ HAVILAPJA

XVII. ÉVFOLYAM

• 2019. 8. SZÁM



*Szent István ünnepe*

# Szent István királyunk és az új kenyér ünnepe



Nagy Gergő és Árki Ádám



Oroszi Sándor a felszentelt kenyérral



Horváth Viktor az előtérben

Szent István államalapító királyunk és az új kenyér tiszteletére meghirdetett nagyközségi megemlékezés 10 órakor kezdődött a Faluházban. Az ünnepi programot az Asszonykórus nyitotta meg, majd Nagy Gergő és Árki Ádám olvasta fel Szent István életrajzát. „Ha értékeljük a múltunkat benne eszményképre lelhetünk. Megismerhetjük önmagunkat és megtaláljuk hivatásunkat, sorsfeladatunkat, életünk vezérlő csillagát.” Ezzel a szép Törley Mária szobrászművésztől átvett gondolattal köszöntötte Antal Édua a megjelenteket. Az ünneplők sorában ott volt Oroszi Sándor polgármester, Vrabély Balázs alpolgármester, Verébné Nyerges-Kovács Rozália és Török László képviselők, az egyházak és a civil szervezetek képviselői. A Himnusz eléneklése után „Gyöngyöt az embernek” címmel ünnepi műsor következett, ahol Benedek Krisztina énekelt, Reményi Anna hegedült és énekelt, közreműködött Horváth Viktor.

Ezután Oroszi Sándor polgármester mondott ünnepi beszédet. Beszédében méltatta István királyunk történelmi érdemeit, akinek a nemzet 1000 év múltán is nagyon hálás, mert neki köszönhetjük létünket. „Tudatos volt a tevékenysége, hogy a kereszténységet létre kell hozni, azt terjeszteni kell és egy istenfélő nemzetet kell létrehozni a Kárpát-medencében. Tudta, hogy a magyar föld képes az országot eltartani és ezt az országot csak egységben, akaratban és nagyon erős hitben lehet megőrizni. Ha ettől eltérünk, akkor bekövetkezik ennek az országnak a bomlása. Nem lehet egy országot hit nélkül, szeretet nélkül, családi pillérek nélkül egyben tartani.”

A polgármester kitért az Európában elfoglalt helyünkre is. „Példát mutat ez a kis ország Európának” – mondta Oroszi Sándor. Végül figyelmeztetett arra, hogy augusztus 20-ka nemcsak Szent István és az államalapítás ünnepe, hanem az új kenyér ünnepe is.

Az ünnepi beszéd után ökomenikus igehirdetésre kérték fel Kossuth Zsolt katolikus helyettes plébánost, Sándor Levente református lelkészt és Bacsó Benjamin baptista lelkészt. Az új kenyeret Kossuth Zsolt helyettes plébános szentelte fel.

(Kossuth Zsolt atya augusztus 13-ával került Gödöllőre és Szadára. 2007-től 2010-ig már szolgált Szadán, itt kezdte a papi működését. Kilenc év távollét után, Salgótarján és Dunakeszi után helyezte vissza a püspök atya a településre.) Fotó a címlapon.

Az új kenyeret arató népdalcsokorral köszöntötte a Szadai Asszonykórus. A hagyományokhoz híven a kenyér megszegésére és szétosztására a település polgármesterét kérték fel. A program végén a felszentelt új kenyeret az Asszonykórus tagjai és a polgármester kínálták. A Faluház légkondicionált nagyterme elviselhetőbbé tudta tenni a megjelenteknek a nagyon nagy meleget. Az István napi terített asztal azonban már a Faluház előtti tér árnyékos oldalán várta a megjelenteket. Most is bőséggel kínáltak kalácsot, gyümölcsöt, bort és üdítőt.

P. Gy.



Szent István napi terített asztal

## NÉPTÁNC SZADÁN

A CZIBERE TÁNCGYÜTTES FELVÉTEL TIRDET  
KEZDŐ GYEREK ÉS FELNŐTT CSOPORTJAIBA



KÖZTÜNK A HELYED HA SZERETNÉL EGY VIDÁM CSAPAT  
TAGJA LENNI ☺

---

**JELENTKEZÉS ÉS BEIRATKOZÁS**  
**2019.09.06. PÉNTEK – 17:00**

**HELYSZÍN**  
SZÉKELY BERTALAN MŰVELŐDÉSI HÁZ (FALUHÁZ)  
2111 SZADA, DÓZSA GYÖRGY ÚT. 63

---

**PRÓBÁK IDŐPONTJA MINDEN PÉNTEKEN:**

- GYEREKEKNEK: 16:30 – 17:30
- FELNŐTTEKNEK 18:00 – 19:30

---

**OKTATÓK:**  
ANTAL ÉDUA ÉS HORVÁTH VIKTOR A CZIBERE TÁNCGYÜTTES VEZETŐI

---

INFORMÁCIÓ: CZIBERESZADA@GMAIL.COM ANTAL ÉDUA - 0620-886-18-62



## Tájékoztató a kéményseprő- ipari szolgáltatás lakossági igényléséről

*Időpontra lehet hívni  
a kéményseprőket  
a családi házakhoz!*

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy 2018. január elsejétől a családi házban (egylakásos ingatlanban) élők közösen egyeztetett időpontra kérhetik a kéményseprést, illetve az ellenőrzési munkákat. A szolgáltatás igénylése az élet- és vagyonbiztonság érdekében javasolt.

### **Figyelem!**

Az ingyenes kéményseprő-ipari sormunka igénylése időpontfoglalással történik, amelyre interneten, telefonon vagy személyesen van lehetőség.

### **Fontos tudnivalók:**

A gyors és egyszerű ügyintézés érdekében korszerű internetes felületen is lehet időpontot foglalni kéményseprésre!

**Interneten:** <http://kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat> linken.

**E-mailben:** levelét a [kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu](mailto:kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu) címre küldve.

**Telefonos ügyfélszolgálaton keresztül:** a 1818-as hívószám tárcsázása után a 9-es, majd az 1-es nyomógombot megnyomva, a jelentkező ügyintézőnél.

**Személyesen:** ügyfélfogadási időben várja a pest megyei ellátási csoport, Törökbálinton a Raktárvárosi út 1. szám alatt.

Ezekon a felületeken az egylakásos ingatlan (zömmel családi házak) tulajdonosa egyeztetett időpontot az ingyenes kéményseprő sormunka elvégzésére.

A kéményseprő-ipari szolgáltatás a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságokon és a katasztrófavédelmi kirendeltségen keresztül nem intézhető! Kérjük, megkereséseiket kizárólag a fenti elérhetőségeken tegyék meg!

BM OKF GEK Pest megyei Kéményseprő Ellátási Csoport

Tájékoztatom, SZADA településen Hollósi Richárd kéményseprő mester (06-70/641-8532) lát el kéményseprő-ipari feladatot.

*Szeptember 28. szombat  
Szüret Szadán!!!*

*Helyszín: Székely-kert*

### 14 óra Szüreti Felvonulás

/menettáncos,élőzenés,hívogató a szadai Czibere és vendég táncegyüttesekkel tervezett megálló, ahol szabad csatlakozni a menethez:  
Tájház,Főtér,Rákóczi út /óvoda parkoló/ Zsuzsi bolt, Székely-kert/

### Székely-kert

### 11 órától Főzőverseny

### 13 órától -Kézműves termelői piac

- Kerti vendéglátás: lángos, palacsinta, gulyásbomba,
- Pintes borkínálás
- Nagy Peti büfé

### 14 órától Mustoló - szőlőpréselés és must kóstoló

### 14 órától Gyermekprogramok

- Csörgődió zenekar koncertje óvodásoknak
- Pirosbabos játszóház
- erdélyi buba, fonott és nemez ékszerek készítése

### 15 órától Szabadtéri Fényképész Műterem /kérésre képek szadai viseletben/

### Szabadtéri színpad

### 16 óra Ünnepélyes eredményhirdetések

Takaros Porta, Virágos Szada és a szüreti főző-sütőverseny díjainak átadása

### 16.30 óra **Vastag Csaba** koncert

### 17.15 „Eljött a szüretnek ideje„ címmel hagyományörző műsor

szadai gyerekekkel és művészeti csoportjaink közreműködésével

### 18.15 Aprók tánca és táncház a Czibere együttes tagjaival

### 20 -24 óráig Lampionos, gyertyafényes Szüreti mulatság



Szadai Székely Bertalan Általános Iskola

**TANÉVNYITÓ**

2019. szeptember 2.

Gyülekező: 7.45-kor az iskolában

1. óra: Ünnepély

2-4. óra: Osztályfőnöki órák

5.óra: Csak a 7. és 8. évfolyamosoknak, osztályfőnöki órák



Az első napon az alábbiakra lesz szükség:  
Bizonyítvány  
Üzenőfüzet  
Íróeszköz



A napköziseknek étkezési lehetőséget biztosít a Konyha.

A napközis foglalkozások 16 óráig tartanak.

**Tanórák után a tanuló kizárólag a szülő írásbeli kérvénye alapján hagyhatja el kíséret nélkül az iskolát.**

**PárlaBor**

A PárlaBor egy este, ami a párokról szól. Megkóstolnak hat nyolc bort, és a borokhoz kapcsolódó játékos feladatokat, építő kérdések segítségével megtanulják jobban értékelni társuk különbözőségeit, miközben sokat építenk a hasonlóságokra, a már meglévő kapcsolatra. Az este során semmi nem kötelező, nem kell nyilvánosan beszélni a pároknak magukról, gyertyafény és kellemes borok társaságában foglalkozhatnak önmagukkal, hogy teljesebb, szeretettelibb és elfogadóbb módon tudják egymást támogatni.

**2019. szeptember 27.**  
**18-21 óráig**  
**Szada, Faluház**  
**(Dózsa György út 63.)**

A páros belépőjegy ára: **8000 Ft/2 fő,** mely magában foglalja a borokat, a kóstolófeladatokat és a (bor- és pár-)szakértői jelenlétet.

Az est házigazdája: **Izsák Norbert,** coach, a keresztény szemléletű coach és vezetőképzés alapítója és képzésvezetője

Regisztráció és jegyvásárlás: 06-20-439-8808 (Monok Zsófia)



## Kiváló lett az Asszonykórusunk

Szadán, Cziberéné Szító Mária vezetésével, több mint negyven éven át országosan ismert asszonykórus működött. Sajnos, ő hamar elhunyt, így gazda nélkül maradt a csoport. De többen úgy éreztük, hogy folytatni kell, szeretünk énekelni, hiányzik nekünk. Így 2017-ben újra összeálltunk, kerestünk új szakmai vezetőt, Kovács László népzeneész személyében meg is találtuk. Ő citerán kísér minket. A régi asszonyok mellé fiatalabb és eddig még népdalt nem éneklő társak is jelentkeztek. Egy kivétellel mindenki szadai lakos, de az az egy is szadai születésű, csak nem itt él. Régi szadai dalokat énekelünk, de fogékonyak vagyunk más tájak népdalkincsére is. Kéthetente tartjuk a próbáinkat a Faluházban.

Már az első év Falukarácsonyán énekelünk az ünnepi műsorban, karácsonyi dallamokat. Ma már minden faluünnepen szereplők vagyunk, így a falunapon, hősök napján, szüreten, és kiállítás megnyitón.

A napokban pedig Balatonfüreden a KÓTA (Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége) által szervezett szakmai minősítőn vettünk részt, ahol az igen rangos KIVÁLÓ minősítést értünk el. Dicsérték a szép, tiszta éneket, a jól megválasztott dalszövegeket és a gyönyörű szadai viseletünket, kiállításunkat.

Az eredendően szép szadai viseletet a Csoóri-pályázaton elnyert támogatásból egészítettük ki, újítottuk fel, pótoltuk az eddig hiányzó viseleti darabokat. Varrattunk kacamajkát, az asszonyok díszes ünnepi kabátját, és a téli viselethez magas szárú cipőt. Az öltözetet szadai fehér lyukhímzéssel kivarrt zsebkendő egészítette ki.

*Dulai Sándorné*

## SEGÍTSEN, HOGY SEGÍTHESSÜNK! A Tábor Alapítvány felhívása

Kérjük és várjuk a lakosság segítségét az alábbiakban:

Jó állapotban lévő, használt írószereket, színes ceruzákat, ecseteket, vízfestékeket, játékokat, képeskönyveket, mesekönyveket gyűjtünk. Az adományokat a Baptista Szeretetszolgálat segítségével juttatjuk el a rászoruló szegény családok gyermekeinek iskolakezdsre, illetve majd karácsonyi ajándéknak. Az adományok leadhatók a Szociális Alapszolgáltatási és Gyermekjóléti Központban, munkaidőben, Szada Dózsa Gy. u. 76. szám alatt (a fogorvosi rendelő mellett). Köszönjük segítségüket!

Információ: Pálincás Ibolya 06-20-886-4851, psibolya@gmail.com

**KEDVES SZADAI LAKOSOK!**

**A Szada Kút az Ipari Park bejáratánál működő töltőállomásán minden kedves**

**SZADAI LAKOSNAK folyamatos 3 Ft/l ÁRENGEDMÉNYT biztosít a hét minden napján a mindenkor üzemanyag árából a töltőállomásán történő tankolás esetén.**

**Tisztelettel kérjük a lakhelyét igazoló kártyát felmutatni szíveskedjék a kedvezmény igénybevételehez.**

**Szeretettel várjuk Önt is töltőállomásunkon!**

## A következő lapzárta 2019. szeptember 11.

Értesítjük olvasóinkat, hogy az újságot 2019. szeptember 11-én zárjuk. A lapzárta után beérkezett anyagokat a nyomdai határidők miatt csak a következő lapszámban tudjuk megjelentetni!

*Polgár Gyula főszerkesztő*

### Eladó telek a Földvár helyén

Szada, Földvár utcában, a Várdomb legmagasabb pontján, eladó sorba került egy 1243 nm összközműves építési telek. Ezen a területen állt hajdanán a Földvár, melynek emléket a Várdombi utcában elhelyezett kőtábla is őrzi. A telekről csodás panoráma nyílik a Visegrádi-hegységre, valamint a Margitára. A telken jelenleg egy 30 nm alapterületű, alapincézett, félkész nyaraló áll. Érdeklődni a 06-20-772-2426 telefonszámon lehet.

Férfi takarító kollégát keresünk Keresésre, üzemi takarításra. Munkaidő: 8-16 óráig. Bérézés: nettó 160.000 Ft/hó. Jelentkezni telefonon a 0620/433-2780 számon, vagy a tisztitoszalongodollo@gmail.com email címen lehet.

# Áder János köztársasági elnök október 13-ára tűzte ki a 2019. évi önkormányzati választást

## Szada HVI vezetőjének 2/2019. (VIII. 8.) számú határozata

Szada Helyi Választási Iroda vezetőjeként a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a továbbiakban: Ve.) 307/E. § (1) bekezdése és a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény 9. § (1) és (3) bekezdése alapján az alábbi **határozatot** hozom:

A 2019. évi helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán a **polgármesterjelölt** állításához szükséges ajánlások száma SZADA településen: **126**.

A 2019. évi helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán az egyéni listás jelöltállításához, **képviselőjelöltséghez** szükséges ajánlások száma SZADA településen: **42**.

A Ve. 307/G. § (1) bekezdése alapján az egyéni listás képviselőjelöltet és a polgármesterjelöltet legkésőbb 2019. szeptember 9-én (hétfő) 16.00 óráig kell a Helyi Választási Bizottsághoz (2111 Szada, Dózsa György út 88.) bejelenteni.

Jelen határozattal összefüggésben annak közzétételétől számított 3 (három) napon belül a választásra irányadó jogszabály megsértésére hivatkozással a Ve. 210. § (1) bekezdése alapján kifogást lehet benyújtani a Helyi Választási Bizottsághoz (2111 Szada, Dózsa György út 88.; jegyzo@szada.hu).

A kifogást úgy kell benyújtani, hogy az a határozat közzétételének napjától, azaz 2019. augusztus 8. napjától számított legkésőbb harmadik napon, azaz legkésőbb 2019. augusztus 11-én (vasárnap) 16.00 óráig megérkezzen. A kifogás benyújtására megállapított határidő jogvesztő. A kifogást írásban – személyesen, levélben vagy elektronikus levélben eljuttatva – lehet benyújtani.

A kifogásnak tartalmaznia kell:

- a jogszabálysértés megjelölését,
  - a jogszabálysértés bizonyítékait,
  - a kifogás benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét) és – ha a lakcímétől (székhelyétől) eltér – postai értesítési címét,
  - a kifogás benyújtójának személyi azonosítóját, illetve ha a külföldön élő, magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgár nem rendelkezik személyi azonosítóval, a személyazonosságát igazoló hatósági igazolványának típusát és számát, vagy jelölő szervezet vagy más szervezet esetében a bírósági nyilvántartásba-vételi számát.
- A kifogás tartalmazhatja benyújtójának elektronikus levélcímét, illetve kézbesítési megbízottjának nevét vagy elektronikus levélcímét is.
- A kifogás tárgyi illetékmentes.

### Indokolás

A Ve. 307/E. § (1) bekezdése szerint az egyéni listás jelölt és a polgármesterjelölt állításához szükséges ajánlások számát a helyi választási iroda vezetője állapítja meg a szavazást megelőző hatvanhatodik napon, azaz a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2019. október 13. napjára kitűzött választása eljárási határidőinek és határnapjainak megállapításáról szóló 19/2019. (VII. 29.) IM rendelet 20. § (1) bekezdése szerint 2019. augusztus 8-án.

A Ve. ugyanezen §-ának (2) bekezdése szerint a szükséges ajánlások számának megállapításakor a választópolgárok számát a központi névjegyzéknek a szavazást megelőző hatvanhetedik napi – a 19/2019. (VII. 29.) IM rendelet 20. § (2) bekezdésének megfelelően a 2019. augusztus 7-i – adatai alapján kell megállapítani.

A Ve. 307/E. § (3) bekezdés rendelkezése szerint a szükséges ajánlások számát egész számra felfelé kerekítve kell megállapítani.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény 9. § (1) bekezdése szerint egyéni listás, illetve egyéni választókerületi képviselőjelölt az, akit az adott választókerület választópolgárainak legalább 1%-a jelöltnek ajánlott.

Ugyanezen törvény 9. § (3) bekezdés a) pontja alapján polgármesterjelölt az, akit a 10.000 vagy annál kevesebb lakosú település választópolgárainak legalább 3%-a jelöltnek ajánlott.

A központi névjegyzéknek – a „Nemzeti Választási Rendszer” informatikai alkalmazás (NVR) Választást Előkészítő Rendszere (VER) által közzétett – adatai szerint, Szada település választópolgárainak száma 2019. augusztus 7. napján 4180 volt, melynek 1%-a felfelé kerekítve 42, míg 3%-a felfelé kerekítve 126.

A Ve. 307/G. § (1) bekezdése alapján az egyéni listás jelöltet és polgármesterjelöltet legkésőbb a szavazást megelőző harmincnyedik napon – azaz 2019. szeptember 9-én (hétfő) 16.00 óráig – kell bejelenteni, amelyet a (2) bekezdés szerint a helyi választási bizottság vesz nyilvántartásba.

Jelen határozatot a hivatkozott jogszabályhelyekre figyelemmel adtam ki, nyilvánosságra hozataláról a határozat kiadásának napján – a Szadi Polgármesteri Hivatal hirdetőabláján történő kifüggesztéssel és a www.szada.hu internetes oldalon történő megjelentetés útján – gondoskodtam.

A jogorvoslati tájékoztatás a Ve. 208-212. §-ain, az illetékmentesség az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 33. § (2) bekezdés 1. pontján alapul.

Szada, 2019. augusztus 8.

dr. Pál Szilvia jegyző  
HVI vezető



**SZADA, DÓZSA GYÖRGY ÚT 80.**

**Akción ajánlatunk:  
szeptember 4-10.**

**Sertéskaraj**  
csontos



**1249 Ft/kg**

**Coop téliszalámi**



**3999 Ft/kg**

**TOLLE trappista sajt**



**1599 Ft/kg**

**HB Hofbräu München**  
világos sör



**199 Ft**

**Coop panírozott halfilérudak**  
Gyorsfagyasztott,  
500 g, 1398 Ft/kg



**659 Ft**

**Sió gyümölcsital**  
Alma szűrt,  
Őszibarack  
rostos,  
Vilmoskörte  
rostos  
25%, 1l



**299 Ft**



**SZERETETTEL VÁRJUK ÖNÖKET!**

www.godollocoop.hu • facebook.com/godollocoop

# A legfontosabb, hogy élhető környezetben élhessünk egymás mellett!

Interjú Oroszi Sándor képviselővel

Oroszi Sándor „Szódás” az Ügyrendi és Vagyonnyilatkozat Kezelő Bizottság elnöke, 1994 óta képviselő. Képviselőként főleg a községgazdálkodás területén tevékenykedik. Civilként vállalkozó, a környék számos településén dolgozik, de a vállalkozása székhelye Szadán található. A felesége 27 évig szikvízkészítéssel foglalkozott, innen ered a „szódás” jelző a nevében. Ipari tevékenysége mellett családi hagyományként gazdálkodással, állattartással is foglalkozik. Sok társadalmi munkát végez, a „Virágos Szada” mozgalom egyik vezetője. A református gyülekezet presbitere. Tösgyökeres szadai, nős, két felnőtt gyermeke és egy unokája van.

**A rendszerváltás utáni második ciklustól képviselő. Harmincnégy évesen hogyan került a képviselő-testületbe?**

Édesapámat a Tsz egyik vezetőjeként és az egyháznál végzett tevékenysége alapján, szinte ismerte mindenki a faluban, a szadai emberekkel jó kapcsolatban volt. Példáját követve a közéletben egyre nagyobb részt vállaltam.

Már a 80-as években aktívan részt vettem községünk közéletének formálásában Szító Marika tanárnővel karöltve. Ideköltözése felélénkítette a társadalmi életet.

Kifogyhatatlan energiával keltette életre a különböző csoportokat és nagyszabású rendezvényeket. Többek között megalakult a néptánc kör, irodalmi színpad, bokszzsakkör. Hétfélig élőzenekaros fellépések és különböző kiállítások szervezésében működünk együtt Szító Marikával. Mindebben aktív segítője voltam, hiszen Szada mindig is a szívügyem volt.

Fiatal éveimben dolgoztam az autópálya mérnökségen, ahol hótólósó autón teljesítettem szolgálatot. Már akkor is, ha tehettem és a szükség úgy kívánta, elkéredzkedtem, hogy Szada útjait megtisztíthassam. Az elmúlt 19 évben, ha jött a hó, már hajnali 3 körül a csapadékmentesítést irányítottam.

1994-ben indultam először képviselőjelöltként és a szadaiak bizalmának köszönhetően megválasztottak.

**Az Ügyrendi és Vagyonnyilatkozat Kezelő Bizottság elnökeként mi a feladata?**

Az SZMSZ gondozása, a polgármester és képviselők vagyonnyilatkozatának kezelése és működése során felmerülő jogi, etikai kérdések megválaszolása.

**A családja tösgyökeres szadai. Ez általában kisebb településen segíti a helyi politikusokat. Ezt a képviselő úr hogyan tudta kamatoztatni a munkájában?**

Remélem maximálisan. Ehhez elengedhetetlen az, hogy naponta figyelemmel kell fordulni a körülöttünk élőkhöz. Nem csak hallgatni, meghallgatni kell az embereket. És ha probléma adódik, rögtön a megoldáson gondolkodni, és ismerve a helyi erőforrásokat, a lehetőségekhez mérten segítséget felkínálni.

A felelősség számomra azért nagyobb, mert közvetlen kapcsolataimnak köszönhetően azonnal visszajelzést kapok, hogy eredményes volt-e a közreműködésem.

**Képviselő úr szinte mindenhol felbukkan, ha társadalmi munkát kell végezni vagy valamilyen célra kell adakozni. Ezt öntől elvárják vagy egyszerűen csak így gondolkodik?**

Vallásos ember vagyok, az egyház is arra tanított, aki kap az élettől annak kötelessége adni is. Szívesen teszem.

Társadalmi munkámat tapasztalhatták számos területen, többek között az óvoda, iskola, tájház, önkormányzat, polgárórság, református egyház életében. Ez utóbbiban a 90-es évektől presbiterként szolgálak.



**Hat ciklusban szavaztak önnek bizalmat a faluban, legutóbbi két alkalommal Fidesz-KDNP támogatással indult a választáson. Ennek ellenére nem kötelezte el magát egyik pártnál sem, miért?**

Megköszönve a választók nagyfokú bizalmát, – mellyel igyekeztem élni és nem visszaélni – a jobboldali értékrendet vallom magaménak. Megköszönöm a kormánypárt támogatását, és változatlanul az emberi érték az elsődleges számomra.

Fontosnak tartom megjegyezni, hogy helyi szinten működő közösséget építeni pártszimpátiától függetlenül lehet és kell!

**Volt-e olyan beruházás a faluban, amit önállóan kezdeményezett?**

Az úthálózat fejlesztésekor a csapadékvíz által veszélyeztetett falurészeket helyeztem előtérbe. Például szorgalmaztam a Szőlőhegyi gerincről, Veresegyház felé lezúduló felszíni víz rendezését, a Szélső út, Szabadág út aszfaltozásával. Továbbá fontos szempont volt, hogy szilárd burkolatot kapjanak Szada felfelvezető útjai, például a Bucka utca, a Tél utca és a Fenyő utca. Van még tennivaló. Példának okáért a Csapás utcán, Kisfaludy utcán és a Fenyvesligeten átvezető aszfaltút építése.

**Az elmúlt években a legtöbb település látványos fejlődésen ment keresztül. Ebben a legutóbbi ciklusban mire a legbüszkébb?**

Igyekezünk minden területen fejleszteni. Ezalatt értem az óvoda, iskola, védőnői és a gyermekorvosi rendelő, a sport és szabadidő központ beruházásait, valamint az aszfaltos utak bővítését.

**Országosan és helyben is már elkezdődött az őszi önkormányzati választásokra a kampányolás. Milyen tervei vannak?**

A legfontosabb, hogy élhető környezetben élhessünk egymás mellett!

Továbbra is a zöld, szellős, nyugodt környezetért fogok küzdeni, dolgozni. Kiemelten fontosnak tartom, hogy folytassuk a már megkezdett harcot az elkerülő út mielőbbi megépítéséért, ezt minden lehetséges módon előre kell mozdítani. Folytatnunk kell a helyi úthálózat fejlesztését, szinkronban a csapadékvíz rendezéssel. Bölcsödét, iskolát kell építeni, fejleszteni, rugalmasabbá kell tenni a gyermekek reggeli iskolába szállításának körülményeit, mely gyakran veszélyes a nagy forgalmú közterület miatt. Igény mutatkozik a házhoz menő zöldhulladék - gyűjtés bevezetésére, de a szelektív hulladékgyűjtés alkalmait is meg kell duplázni, a gyermekeink folyamatos, helyes hulladékgazdálkodásra nevelése, oktatása mellett.

P. Gy.



**DB**  
ÉPÍTÉSZ TERVEZŐ  
SZADÁN



**DROZDIK BÉLA**  
+36 30 3523180  
drozdikbela@freemail.hu

ÉPÜLETEK ÉPÍTMÉNYEK TERVEZÉSE  
ENGEDÉLYEZTETÉSE  
ÉTRD ENGEDÉLYEZTETÉSI RENDSZERBE  
FELTÖLTÉSSEL

# Igyekszem környezettudatosan élni

Interjú Pintér Lajos képviselővel

Pintér Lajos először 2010-től külsős bizottsági tagként, majd független jelöltként 2014-ben került a képviselő testületbe. 1977-ben született, egy több, mint 10 generációs múltra visszavezethető szadai, földműves családba. Főállásban gyártó-eszköz fejlesztő mérnökként dolgozik egy autóiipari cégnél, noha diplomáját műszaki informatikus mérnök szakon végezte. Ezenkívül, a szadai hagyományokat és a családi örökséget gondozva, gyümölcsösültetvényt művel. A református gyülekezetben presbitériumi tag. Hobbij szinten sportol, a szadai öregfiúk labdarúgó csapatában játszik. Boldog életársági kapcsolatban él, egy saját és egy nevelt gyermek édesapja.

**Öt évvel ezelőtt függetlenként került a képviselő-testületbe.**

**Hogyan értékeli az elmúlt időszakot?**

Azt tapasztaltam, hogy a megválasztott képviselők mindent megtesznek azért, hogy együtműködve dolgozzanak azon, hogy a település működtetése minél problémamentesebb legyen, és megragadjunk minden fejlesztési lehetőséget. Ez így történt az elmúlt időszakban is.

Ugyanakkor vannak területek, amelyeken változtatni kell. Ilyen például az értő párbeszéd a lakossággal, az egyértelmű, nyílt, naprakész tájékoztatás, mind személyesen, mind online formában. Ez alapján a fejlesztésekben is átkerülhet máshová a prioritás, valamint a tervezett beruházások megvalósítása is történhet a lakossági véleményekkel sokkal inkább összehangolva.

**A sport és a környezetvédelem áll önhez a legközelebb.**

**Ez hogyan tudott megjelenni a képviselői munkájában?**

A szadai sportélet szívügyem! A Sportcentrum létrehozásában, már a tervezési fázisban módomb volt kulcsszerepet vállalni. A már elkészült előfűves és műfűves labdarúgó pályákon kívül folyamatban van még egy mindenki számára nyitott szabadidőpark létesítése is, melynek mintájára szeretnék a többi településrészen is hasonló közösségi helyeket (pl. játszótér, grundfoci pálya, kondipark, sütögetőhely padokkal stb.) kialakítani.

A magánéletemben is igyekszem környezettudatosan élni, egyedüli képviselőként vettem részt az idei TeSzedd akcióban és további hasonló megmozdulásokat is szervezni fogok. Amikor napi szinten szólnak a hírek ökológiai katasztrófákról, nem tehetjük meg, hogy nem ösztönözzük és segítjük a lakosságot egy ökoszemléletű háztartás kialakításában és működtetésben.

A kerti hulladék égetése például nagyon káros mind a környezetre, mind az egészségünkre nézve. Ennek jó alternatívája



lehetne a komposztálás, de van, akinek egészen egyszerűen nincs szüksége komposztra, ezért nem akar ezzel bajlódni. Viszont, ha az önkormányzat elszállítaná a kerti hulladékokat egy közösségi komposztálóba, talán nem ragaszkodna senki oly nagyon az égetéshez.

Ez kettős haszonnal bírna, ugyanis az így keletkezett zöldtrágyát felhasználhatnánk közparkjainkban vagy visszaoszthatnánk azoknak, akiknek szükségük van rá.

**Hogyan birkózott meg az önkormányzat Szada rohamosan gyarapodó lakosság számával?**

Az elmúlt évek elsősorban az infrastrukturális fejlesztések jegyében teltek, igyekeztünk a lehetőségeinkhez mérten követni a lakossági igényeket, ugyanakkor látni kell azt, hogy a település befogadóképessége véges. Minden további építkezés a zöld területek arányát, ezzel együtt a már itt élők életminőségét csökkenti, ha az önkormányzat nem kezdi ezt hatékonyan szabályozni. Semmiképpen nem szabad eljutnunk addig, hogy sor- vagy társasházak építésével akarjuk megoldani az ideköltözők lakhatását, hiszen például az egy családhoz tartozó 2-3 autó parkoltatása már most problémát jelent sok helyütt. Olyan megoldásokban kell gondolkodnunk, amely biztosítja mind az itt élőknek, mind az ide költözni szándékozók számára a minőségi életkörülményeit és a szolgáltatásokhoz való minél zökkenőmentesebb hozzájutását.

**A célkitűzései azt tükrözték, hogy öslakosként egyaránt igyekszik képviselni mind a régi szadaiak, mind az újonnan ideköltözők érdekeit!**

Igen, egyértelműen! Felelősséget érzek a Szadán otthont talált újlakosok és a gyerekeiket itt felnévelni kívánók felé. Kötelességünk biztosítani, valamint lehetőségünk is van rá, hogy Szada egy olyan település legyen, ahol nagyon jó élni, ahová nagyon jó hazatérni a munka után, ahol a kisgyerekes szülők is azt tapasztalhatnák meg, hogy figyelnek az igényeikre, meghallgatják őket és tesznek a változásért, ahol szükséges.

**Szeretné-e az önkormányzati munkát folytatni?**

Szeretnék részt vállalni Szada közösségi életének fellendítésében, önkéntes munkával és a lakosság bevonásával hozzájárulni ahhoz, hogy egy még élhetőbb, szebb környezetben nevelhessük gyermekeinket, élhessük mindennapjainkat. Egy civil egyesület támogatását tudva indulok az őszi megmérettetésen.

P. Gy.



**KRISZTA SZIKVÍZ**  
 2111 Szada Dózsa György út 9/B  
 +36 20 462 9060  
 Nyitvatartás:  
 Hétköznap: 15-18 és Szombat: 8-13

# ÓVODÁS

## hírek

## Mi történt

### a Székely Bertalan Egységes Óvoda és Bölcsődében

Szadán az óvoda két épületében tíz csoportban fogadják a gyerekeket. Az óvónők írásából kiderül, hogy mi történt a **2018/2019-es tanévben** a Maci, a Mókus, a Napocska, a Süni, a Méhecske, a Katica, az Ózike, a Delfin, a Babóca és a Pillangó csoportban. Az augusztusi lapszámunkban a **Mókus, a Napocska, az Ózike és a Pillangó** csoportról készült beszámolókat olvashatják el.

#### Mókus csoport

A 2018/2019-es nevelési évet szeptemberben huszonhét kis mókussal kezdtük el. Az őszi kincseit menetrend szerinti járatra szállva a gödöllői piacon fedeztük fel.

Az októbert a Gödöllői Kutya-barát Egyesület interaktív előadásával kezdtük, amely nemcsak érdekes, hanem hasznos is volt, mert megtanulhatták a gyerekek, hogyan viselkedjünk az idegen kutyákkal. A Faluházban gyönyörködtünk a Gödöllői Szimfonikus Zenekar előadásában: Jancsi és Juliska megzenésített történetét hallottuk. Az állatok világnapja jegyében látogattunk el a Lázár Lovasparkba, ahol nemcsak kocsikázni vittek el bennünket, hanem izgalmas lovasbemutatót is láthattunk. Megcsodáltuk az őszi természet szépségeit a vácrátóti Botanikus Kertben, majd a Világszép nádszállkasszony című bábelőadást lártunk a Faluházban. Vendégül láttuk Móni nénit a könyvtárból, aki Mátyás király megkoronázásáról mesélt nekünk, és színezőkkel lepte meg a gyerekeket. Novemberben Márton napra libás lámpással készültünk, elmeséltük Szent Márton legendáját. Könyvtárlátogatásunk alkalmával papírszínházat lártunk Vízcsépek címmel. Később a Székely Galériában Szekeres Erzsébet textilművész meséket felidéző alkotásait néztük meg.

Decemberben, csodás dolgot lártunk a dombtetőről: a Mikulást repülő rénszarvasával. Még szaloncukrot is dobott le a zsákjában ámuló gyermekeinknek. Gödöllőről Tardy Tamás lepelt meg minket, motoros gépét Mikulás szánjává alakítva. Megnézték a gyerekek az óvó nénik Téalapó levese című meseelőadását a Faluházban, sőt, ajándékkal kedveskedve maga a Mikulás is meglátogatott minket a csoportszobában. A készülődés ezzel még nem ért véget, lelkesen sütötték a kicsik a mézeskalácsot, készítettek a karácsonyi ajándékaikat. A Méhecske csoport másora után siettünk vissza a csoportszobába, hogy kibonthassuk az anygalka ajándékait, amelyeket a csoportunknak készített. Karácsonyi énekekkel, versekkel, betlehemesselel és ajándékokkal kedveskedtünk az idősek otthona lakóinak.

A januári hóban nagyokat szánkóztunk a Székely-kert dombjain, de gondoskodtunk a környék madarairól is, madáretetőnket feltöltve. A Papírszínház előadásán a Holle anyó című mesét néztük meg, majd bátor versmondó palántáink versenyeztek a Faluházban. Gézengúz-koncertet hallgattunk a tornatermünkben, de otthont adott a terem a Vándor Játszóház fejlesztő játékaiknak is.

Kezdhetjük is a készülődést a kétnapos farsangra. Mulattunk, játszottunk, versenyeztünk, táncsal vigadtunk, majd a gyermekek megnézték az óvó nénik előadásában a Három kívánság című mesét. Márciusban meglátogattuk a tűzoltóságot, és a veregyházi művelődési ház szervezésében balettelőadást nézték meg a gyermekeink. Megemlékeztünk a március 15-i eseményekről is. A víz világnapját a Rákos-patakhöz tett kirándulással ünnepeltük meg.

Áprilisban Mikó Márta drámapedagógus tartott nekünk három foglalkozást, amelyen interaktív módszerekkel erősítette meg az erdő szeretetét a gyermekekben – „Görbe tölgyek erdejében” jártunk vele. Megnéztük a hűsvéti bábelőadást, majd felelevenítettük népszokásainkat. A Föld napját is megünnepeltük a nagycsoportosokkal közösen egy nagy túrával, a kettős keresztet tettünk sétát a Margitán.

Májusban a Tájház felé haladva, az állomásokon gyermekeink a majálisról szerzett ismereteiket tették próbára. Az édesanyákat dalos játékkal, versekkel, énekekkel és persze ajándékokkal köszöntötték gyermekeink, majd ugyanezt az élményt az édesapák is átélhették Apák napján. gyermekeink Mikola Péter koncertjét is élvezték a tornateremben. Az évzáró-ballagási ünnepségünkön tizenegy mókuskánk búcsúzott az óvodától, szeptembertől várja őket az iskolapad.

*Koleszáné Tarnai Judit és Bajáné Somogyi Tímea óvónők,  
Fejesné Rácz Andrea dajka*

#### Napocska csoport

Szeptember hónapban, társadalmi munka keretében szépen rendbe tettük szülői segítségével a Napocska csoport játszótérét is. Köszönjük! Szeptember 22-én részt vettünk a Faluszüreten, ahol a Méhecske csoport képviselte az óvodát színvonalas műsorral. Az óvodai szüret szeptember 26-án volt, ahol a gyerekek vidám mulatság mellett megkóstolhatták a mustot, s láthatták hogyan préselik.

Papírgyűjtésen is aktívan részt vettek a szülők. Október 3-án eljött az óvodába Varga Csilla óvó néni szervezésében Halász Árpi kutyaidomár és csapata. A gyerekek a kutyákkal való helyes bánásmódot tapasztalhatták meg igazi kutyusokon. Nagyon nagy élmény volt a számukra. Köszönjük. A program neve: Kutya-gyerekek kommunikációs tréning. Ebben a hónapban Jancsi és Juliska előadását hallgathattuk meg a



Mókus csoport



Napocska csoport



Faluházban, a Gödöllői Szimfonikusok előadásában. Október 16-án a Világszép Nászalkisasszony meseelőadást csodálhattuk meg a Faluház szervezésében.

Az egész óvodának tartandó Mikulás levese című mese dramatizálására készültünk az óvó nénik szereplésével. A mese színpadi jeleneteinek a megírása, a díszletek elkészítése mind-mind a mi feladatunk volt. December 6-án jött az igazi Mikulás a csoportunkba, minden gyerek jó volt, mert a Mikulás mindenkinek hozott ajándékot. December 19-én karácsonyt ünnepeltük, csodaszép karácsonyfát hozott az angyal, és alatta telis tele volt ajándékokkal. Jó érzés volt látni a sok csillogó szempárt, ahogy meglátták.

Januárban versmondó palánták szavaló versenyére készültünk a lelkes gyerekekkel, és bátran mondták el a szépen megtanult verseket. Majd a Gézengúzok zenés műsorát láttuk. Még ebben a hónapban tesztalanyok voltunk a Vándor Játsszótér megalkotóinak kérésére. A teszt jól sikerült a sok ötletes logikai, ügyességi játéktól, alig bírtuk elhozni a Napocska csoport gyerkőceit. Február hónap a farsang hónapja, aminek napja itt az óvodában február 27-én volt egy nagy közös táncmulatsággal és a Három kívánság című mese előadásával ünnepeltünk meg. S persze nem maradhatott el a farsangi fánk sem a lakomából. Március 14-én közösen emlékezünk meg az 1848-49-es szabadságharcról, elsétálunk a régi temetőbe és ott énekelünk, zászlót vittünk a hősi halált halt katonák sírjához. Március hónapban a Talamba együttes fergeteges dobkoncertét élveztük, a gyerekek utána napokig mindennel doboltak, élvezték nagyon a ritmushangszerekkel játszó 4 fős csapat előadását.

Április a tavasz második hónapja a társadalmi munkák ideje, nekünk a belső udvart műfűvel borították le a gyerekeknek. Nagyon-nagyon hálásak vagyunk, amiért sokat dolgoztak vele a Napocska és a Süni csoport szülei és Köszönjük az anyagi támogatást is!

Anyák napja egyénileg történt, meghitt környezetben egy kis környezetessel az anyukáknak. A Föld napja, alkalmából a Fakeresztig túráztunk meg vissza. Május 2-án majális alkalmából hagyomány szerint a Tájházig túráztunk. Májusban Mikola Péter koncertjét táncoltuk végig, nagyon szuper volt. Ebben a hónapban a Méhecskék előadását néztük meg a Székely-kertben a Székely nap alkalmából. Erre emlékezve virággal is megemlékeztünk Székely Bertalanról óvodánk névadójáról. Május 23-án évzáró és ballagás ünnepségünk volt a Faluházban. Az apák napját batyus-bulival egybekötve a Székely-kertben tartottuk.

Az év lezárása alkalmából a Margitszigeten voltunk kirándulni.

*Varga Csilla óvónő, Takács Edit óvónő,  
Labát Tímea dajka*

## Őzike csoport

Az idei év mini-kicsi csoportként indult Móni nénivel és Kati nénivel, továbbá két dajka, Marcsi és Kriszti néni segítségével.

Az év elején tartott szülői értekezleten megismertedtünk az új szülőktől, mely megalapozta a pedagógusok és a szülők közti együttműködést.

Ebben az évben is sokféle program színesítette óvodai életünket, melyek évszakhoz, ünnepekhez, hagyományokhoz kötődtek, ezeket különböző témák keretein belül dolgoztuk fel, mutattuk be.

Szeptember 20-án tartottuk óvodai szüretünket, ahol közösen énekelünk és táncoltunk, szadai néphagyományokat elevenítettük fel, őszi gyümölcsöket ettünk. Első projekt hetünket „Őszi Gyümölcsök” címmel ezen a héten tartottuk.

A szeptemberi társadalmi munkákon a szülők aktívan vettek részt és segítettek az udvar rendezésében. Idén októberben szerveztük az őszi papírgyűjtést.

Október első két hetében az állatok világnapja alkalmával tartottuk második projekt hetünket „Állatok” néven. Október harmadik hetében pedig „Tök” hetet tartottunk.

November 17-én, szombaton a hagyományos óvodai bálon az óvónők külön műsorral készültek. A szülők és a pedagógusok együtt mulathattak.



Őzike csoport

E hónapban fakopáncs vásár volt, ahol a szülők is vásárolhattak gyermekeik számára játékokat. Segítettek a játékok eladásában és felügyeletében is.

Márton nap alkalmával libahetet tartottunk, libás dalokat verseket tanultunk, Szent Márton legendájával ismerkedtünk, sőt még élő libát is láthattunk az óvoda szomszédságában.

November végén gyűjtöttük meg az első adventi gyertyát, az együtt készített adventi koszorún, folyamatosan dekoráltuk a termet, a csoportszobát és a folyosót, a Téliapóra és a karácsonyi ünnepre. Hamarosan megérkezett a Téliapó az óvodába (December 6.). Verssel és énekkel készültünk a fogadására.

A karácsonyi ünnepséget megelőzően készítettünk a gyermekekkel mézeskalácsot, amelyet ők díszítettek. Ajándékkal is kedveskedtek szüleiknek. Az ünnepségre, december 18-ra verset, éneket tanultunk, melyet együtt adtunk elő a többi csoporttal az óvoda közös fenyőfája körül. Ezután bementünk a csoportszobába, ahol a gyerekek birtokba vehették az új játékokat. Megvendégteltük a gyermekeket süteménnyel, üdítővel. Karácsonyi hangulatban telt el ez a nap.

Ebben az évben is már szinte a hagyományoknak megfelelően a Baptista Bábcsoporthoz tartott bábelőadáson vehettek részt a gyerekek.

A téltől farsanggal búcsúztunk. Dalokat, verseket, bálba hívogató mondókákat tanultunk. Állarcokat, lámpionokat festettünk. Az első két héten a farsanggal kapcsolatos projekt hetünket tartottuk.

Február 27-én tartottuk az óvodai farsangot. Mindenki jelmezbe bújt. Táncoltunk, énekelünk, farsangi fánkot, házi süteményeket ettünk.

A hosszú tél után nagyon vártuk a tavaszt, tavaszi dekorációkat készítettünk a folyosóra, a csoportszobába, tavaszi verseket, énekeket tanultunk, megemlékeztünk március 15-ről.

Március 30-án a szülők újabb társadalmi munkára jöttek segíteni. Nagyon sok szülő érkezett, az udvari játékokat újítottuk fel. A tavaszi papírgyűjtésre ismét nagyon sok papír érkezett a szülőktől.

## Családi házak klimatizálása

Háztartási gépek szervizelése:  
Mosó-, mosogató-, szárítógép,  
elektromos tűzhely, mikrohullámú sütő

Pusztai József  
06-30-522-1258

A víz világnapjával kapcsolatosan érdekes információkhoz juthattak a gyermekek, majd vizes játékokat játszottunk velük.

Áprilisban húsvét alkalmával meglepetéseket rejtettünk el az óvoda folyosóján. A fiúk meglocsolták a lányokat, akik viszonzásul csoki tojást adtak.

Újra nyílt napokat tartottunk az óvodában, melynek címe „Nyitva van az aranykapu”.

Ezekon a napokon betekintést nyerhettek az érdeklődő szülők az óvodai életbe gyermekeikkel együtt. Esetleges kérdésekre válaszokat kaphattak.

Ebben hónapban a Föld napja alkalmából a gyermekek által hozott virágokat ültettük balkonládákba és az udvarra.

Az anyák napját április 26-án tartottuk, ahol a gyermekek a versek mellett együtt játszhattak édesanyjukkal a tornateremben, majd ezután átadták ajándékukat és megkínáltuk őket a gyermekek által készített süteményekkel.

Falu ünnepünket, a Székely Napot május 12-én tartottuk, ezt megelőző héten Székely Bertalan munkásságáról beszélgettünk a gyermekekkel.

Évzáró műsorunkat május 17-én tartottuk, ahol az eddig tanult versekből, mesékből adtunk ízelítőt a kedves vendégeknek. A csoportszobában megvendégtük a gyermekeket és szüleiket.

Május végén megünnepeltük a Madarak és Fák napját, majd Gyermeknapot tartottunk az óvodában, a gyermekek kis ajándékokat kaptak nevelőiktől, továbbá ugráló várban is játszhattak kedvükre.

*Dr. Szőkéné Botár Mónika (Móni néni)  
Prohászkané Branát Katalin (Kati néni)  
Újlaki Krisztina (Kriszti néni)  
Kománé Varga Mária (Marcsi néni)*

### Pillangó csoport

A tanévkezdés zökkenőmentes volt. A középsősök gyorsan visszarázódtak az óvodai életbe, ezt követően az új gyermekek befogadása folyamatosan történt.

A kiscsoportosok megismerték, megszerették új környezetüket, életkoruknak megfelelően elsajátították a csoport szokás-szabály rendszerét.

Ősszel a középsősök szüreti mulatságon vettek részt, ahol megismerkedhettek a szüreti hagyományokkal, lehetőségük adódott mustkóstolásra, közös éneklésre és táncrea.

Az állatok világnapja alkalmából sokat beszélgettünk az állatokról, védelmükről, amely játékkukba és rajzaikban is megjelent.

A gyermekek szeretik az ünnepeket (Mikulás, karácsony) érzik, hogy jó együtt lenni, közösen ünnepelni, másokról megemlékezni, szeretetünket kifejezni.

Az ünnepi készülődéseken örömmel vettek részt. A Luca napi búza-ültetésben minden gyermek részt vett. A poharakba ültetett búzát gondozták, ápolták és figyelték fejlődését.

A mézeskalács készítésben kitartóan segítettek. A Mikulás és az „Angyalka” ajándékkal, az óvó nénik mesejátékkal kedveskedtek a gyermekeknek. A hagyományos karácsonyi közös ünnepelés nagyon szeretetteljes és bensőséges volt.

A tél folyamán sokat szánkóztunk, hógolyóztunk, csúszkáltunk a Székely-kertben.



Pillangó csoport

A tanév során többször is megörvendeztettek bennünket egy-egy mesés, zenés koncerttel. Ilyen volt a Gézengúz, Mikola Péter, és a Talamba együttes koncertje. Az utóbbi olyan meghatározó élményt jelentett számunkra, hogy több napon keresztül megjelenítették játékkukba.

Tél végén farsangi mulatsággal, maskarázással, csújjogatók mondogatásával üztük el.

A tavasz elején megemlékeztünk az 1848–49-es forradalom és szabadságharc hőseiről. Az elkészült vár több napon keresztül is színteret biztosított a játékhöz, először harcoltak, majd királyos játékot játszottak. A temetőbe az elesett hősök emlékműve előtt leróttuk tiszteletünket, verseltünk, énekelünk és nemzeti színű virágot helyeztünk el.

A víz, föld, madarak, fák napjánál való megemlékezéssel hozzájárultunk a gyermek természet szeretetéhez, óvásához, védelméhez és szemléletük formálásához.

Hagyomány a csoportunkba a „tojáskeresés” és a húsvéti locsolkodás. A hagyományörzés, a hagyományok átörökítése fontos feladatunk, amely erősíti a közösségi érzést és a differenciált érzés fejlesztését. A locsolkodás örömteli esemény volt.

Anyák és apák napját, évzáró ünnepélyt nagyon várták a gyerekek. Közösen készültünk a szülők, vendégek fogadására. A gyermekeken érződött az izgalom és a várakozás. Az ünnepségek után nagyon örültek, hogy örömet szerezhattunk a szüleiknek. A közös tevékenységek, élmények átélésének jelentős közösségformáló szerepe volt, amely a közösségi érzést is fejlesztette.

Gyermeknap kirándulást szerveztünk a Lázár Lovasparkba Domonyvölgybe, amely méltó lezárása volt az idei nevelési évnek!

*Kovácsné Koczás Éva óvoda pedagógus,  
Pásztor Ferenc Zoltánné óvoda pedagógus,  
Farkas Tímea dajka, Újlaki Krisztina dajka*

### Szada Nagyközség Önkormányzat Konyhája és Étterme

A falu központjában működő étterem vállalja rendezvények (esküvők, születésnapok, osztálytalálkozók, stb.) lebonyolítását 100 főig. Az étterem a konyhától függetlenül is bérebe vehető.  
Érdeklődni munkanapokon a (28) 503-585-ös telefonszámon 7-15 óráig.

### ERŐSS-ÉP KFT.

2111 Szada, Dózsa György 141/2.

#### Szolgáltatásaink:

szennyvízelvezetés, csapadékvíz elvezetés, árokburkolás, szerkezetépítés, kerítés építés, zsaluzás, betonozás, vasszerelés, kőművesmunkák.

**Azonnali belépéssel építőipari szakmunkást, segédmunkást felvesszünk!**

**E-mail: csaba.1987.07@gmail.com**

**Telefon: 06-30-207-9621**

## TANULJON NÁLUNK

A 2019/2020-AS TANÉVBEN IS!

**INGYENES OKJ-s oktatás esti tagozaton,**  
Ceglédi SzC MIHÁLY DÉNES Szakgimnáziuma  
és Szakközépiskolájában **KISTARCSÁN!**

**ALAPFOKÚ ISKOLAI VÉGZETTSÉGGEL RENDELKEZŐK RÉSZÉRE:**

- Számítógép szerelő és – karbantartó
  - Szociális gondozó és ápoló
- RÁÉPÜLÉS (MEGFELELŐ BEMENETI FELTÉTEL TELJESÜLÉSE ESETÉN)**
- Kis- és közép vállalkozások ügyvezetője I.

**ÉRETTSÉGIZETTEK RÉSZÉRE:**

- Grafikus (keresztféléves kezdéssel)
- Szociális szakgondozó
- Pénzügyi számviteli ügyintéző
- Logisztikai és szállítási ügyintéző
- Vállalkozási és bérügyintéző
- Gyógymasszőr
- Pedagógiai és családsegítő munkatárs
- Gyakorló ápoló
- Gyógypedagógiai segítő munkatárs
- Irodai titkár
- Informatikai rendszerüzemeltető és termékfejlesztő
- Vám-, jövedéki- és termékfejlesztő

**RÁÉPÜLÉS (MEGFELELŐ BEMENETI FELTÉTEL TELJESÜLÉSE ESETÉN):**

- Vállalkozási mérlegképes könyvelő
- Ápoló

Az első és a második szakma megszerzése ingyenes!

**BEIRATKOZÁS IDŐPONTJA:**

**AUGUSZTUS 22., 23., 26-30., • SZEPTEMBER 03., 05., 06., 10., 12., 13**

Minden beiratkozás 16 órától 19 óráig tart.

**BEIRATKOZÁS HELYSZÍNE:**

Simándy József Általános Iskola épületében,  
Cím: 2143 Kistarcsa, Ifjúság tér 3., II. emelet • Tel.: 06-70-504-2779,  
Honlap: [www.mdiskola.hu](http://www.mdiskola.hu) • e-mail: [kistarcsa.mdiskola@gmail.com](mailto:kistarcsa.mdiskola@gmail.com)

# TRANS MOTORS



## SZOLGÁLTATÁSAINK

- Hulladékszállítás
- Gépi földmunka különböző típusú munkagépekkel
- Hó-eltakarítás • Mezőgazdasági bér munkák
- Kőzsalékok különböző méretben, sóder, töltő- és termőföld árusítása

2111 Szada, Kossuth Lajos u. 18/a

Konténer rendelés: (+36 20) 9 547 647

Gépi földmunka: (+36 30) 948 1998

[info@transmotors.hu](mailto:info@transmotors.hu) • [www.transmotors.hu](http://www.transmotors.hu)

# DÓZSA 36

## Pizza Max Caffé

**Szeretettel várjuk finom ételünkkel, SUSHIval, pizzával.**

Asztalfoglalás /  
ételrendelés :  
**0620 464-2022**

## Szadai Kisállatrendelő

H-SZ-P: 9-12 és

15-19

K-Cs: 15-19

SZOMBATON:

12-14

VASÁRNAP:

15-17

Dr. Vada Edina  
állatorvos

TELEFON:

+36 30 200 5286

+36 30 568 0903

*Kutyakozmetika minden hétfőn 8-19 óráig  
Előzetes időpontegyeztetés miatt kérjük telefonáljon!*

### Kisállateledel és

### Takarmány Bolt

H-P: 8-12 és 15-19

Szo: 9-12



BÁBOLNA  
TAKARMÁNY

2111 SZADA  
DÓZSA GYÖRGY ÚT 68.

[WWW.KISALLATRENDELO.COM](http://WWW.KISALLATRENDELO.COM)

## Felhívás Szüreti Főzőversenyre!

2019. szeptember 28-án

a Szüret Szadán program keretében  
7. alkalommal meghirdetjük a

### Bográcsos ételek főzőversenyét!

Várjuk baráti körök,  
iskolai és óvodai közösségek,  
civil szervezetek, utcabéliek jelentkezését  
szeptember 20-ig.

Kérjük a nevezők nevét, címét, telefonját,  
és az étel nevét eljuttatni a Faluház  
elérhetőségein.

Tűzfát és egy-egy üveg bort  
minden induló csapatnak biztosítunk!

Zsűrizés időpontja 14.30 óra,  
eredményhirdetés, és a díjak átadása  
16 órakor a szabadtéri színpadon.

További információk  
Juhászné Zsókánál a Faluházban!

## Felhívás Szüreti Sütőversenyre!

2019. szeptember 28-án

a Szüret Szadán program keretében  
4. alkalommal hirdetjük meg a

### házilag készült sütemények versenyét,

melynek győztes sütije elnyeri  
a „**Szada legjobb süteménye 2019**”  
megtisztelő címet.

Idén szabadon választott a tésztaféle  
és előny, ha gyümölcsök és magvak is  
szerepelnek a receptben!

A süteményeket (4-5 főre) 14 órától 14.30 óráig  
kérjük leadni névvel és címmel  
a Székely lakóházban a Faluház munkatársainál.

Eredményhirdetés és a díjak átadása  
16 órakor a szabadtéri színpadon!

További információk  
Juhászné Zsókánál a Faluházban!

## Könyvtári programok

**Bagolyvár Könyvtár**

Telefon 06-28-405-453 e-mail: szadakonyvtar@gmail.com

Facebook: Bagolyvár Könyvtár

**Nyitva tartás:**

hétfő: 10–17, kedd: 12–17, szerda, csütörtök: 10–17, péntek: 12–17,  
szombat: 9–12 (havonta 2 alkalom, a hónap első és utolsó szombatja)

### Ingyenes könyv csere-bere

Az idei szüreti mulatságon a civil utcában önkéntesek segítségével  
használt könyv csere-berét tartunk. Bárki hozhat 3 db könyvet, bár-  
milyen témában, és ingyen válogathat is a felajánlott könyvek kö-  
zött.

Részletek a következő lapszámban a szüreti multság programjában.

### Szómagyarázó rovat: jambus

Verstani szakszó, görög eredetű. Időmértékes versláb, mely egy  
rövid és egy hosszú szótagból áll. Legjellemzőbb magyar irodalmi  
példa a korszakában újtásnak számító balassi-strófákban lelhető fel  
Balassi Bálint „Júlia verseiben”.

### Könyvajánló

**Nádas Péter:**

#### A szabadság tréningjei

Ebben a hónapban Nádas Péter új könyvét választottuk könyvajánló  
rovatunkba. Az író ezzel a legutóbb megjelent könyvével ismét nagyot  
alkotott, ahogy a könyv címe is utal rá „szabadság tréningjei”, a ki-  
mondhatatlanság áttörését jelenti, a huszadik század történelmében.  
Az író jelen könyvével ismételten gondolkodóba ejt minket. A könyv  
immár könyvtárunk polcain is megtalálható, kivehető.

Tarts velünk te is, hiszen sok jó könyvvel, jó programokkal várunk a  
könyvtárban!

*Németh Anikó és Pusztai-Krepsz Mónika  
könyvtárosok*



Szada Faluház

**Történelmi Kávéház - Teázó**  
2019. szeptember 20.  
péntek 18 óra

Téma  
**Feledésre ítélve?  
Felmenőink a tűnő időben**

Vendégünk  
**dr. Varga Kálmán**  
történész muzeológus

Várjuk szeretettel az érdeklődőket!  
Előzetes bejelentkezést kérünk!

*Kerti könyvjelző*

## Ha nyár, akkor öntözés!

Változékony időjárásunkat mindenkinek nehéz elviselni. Ezért különösen fontos, hogy növényeinknek a lehető legoptimálisabb vízellátást biztosítsuk. Azaz rendszeresen öntözzünk.

Ha egészségben, jó kondícióban szeretnénk tudni növényeinket a nyári forróságban is, legelőször azt kell belátnunk, hogy számukra ideálisan mikor is kapcsoljuk be az öntözőrendszert, mikor ragadjunk kannát, slagot, hogy pótoljuk a számukra szükséges vizet.

Hogy mégis mikor, mennyit és hogyan is tegyünk ezt, hogy nekünk se okozzon túl sok gondot a feladat, manapság ez szinte varázslat!

Azt mindenki tudja, hogy a déli órák nem alkalmasak az öntözésre. De van, ami még nem olyan evidens a gyakorlott kertbarátnak sem. Sokszor hallom, hogy „vár este a locsolás.” Nem biztos, hogy helyesen járunk el a napvégi öntözéssel, még ha nekünk magunknak jól is esik egy forró nap után egy zuhanyzás! Növényeink picit máshogy működnek. Gondoljunk csak bele, mit tudunk a felhevült testtel hirtelen medencébe ugrásról? Valahogy így reagálnak a növények is, ha az egész napos átforrósodott szöveteiket, és a gyökereik körül az átmelegedett talajt víz éri. A melegből a hidegbe váltás mindenképp stresszel, gyengít, esetleg betegségeket is hoz magával, még akkor is, ha alaposan is járunk el és bőven öntözzünk. Ha igazán jól szeretnénk bánni a körülöttünk virító növényekkel azt javasolnám, térjünk át a reggeli öntözésre, hiszen éjszakából reggelre visszahűl a levegő. Ez idő alatt a növények megpihennek, visszahűlnek, így még ha nem is állott esővízzel, hanem kút vagy csap hideg vizével öntözzünk, akkor is jóval kisebb a hőmérséklet különbség a víz és a növények között. Ami jelentősen kíméli a szervezetüket.

Am nemcsak a forróság esetén kéri a vízpótlást a kerti növényeink, hanem erős szél és metszés után is fontos a gondoskodás. A szél erősen szárító hatású tud lenni, különösen a vékony levelű növények vannak veszélyben, amiket nem véd vastag szövet, viaszos bevonat a szárító hatás ellen. Hamar lekökadhatnak, kiszáradhatnak az ilyen növények, ha öntözés nélkül maradnak. Szeles időjárás esetén sose késlekedjünk a vízpótlással! Legjobb példa erre a teraszon felboruló cserepes Leanderek, amiket nem elég visszaállítani, szerencsés egyből meg is locsolni ilyenkor.

Metszeni, visszavágni néhány hajtást nyáron is lehet, még ha a fő ideje ennek a munkának inkább a növények nyugalmi időszaka. Jó tanácsként fogadják meg, hogy mindenféle vágás után öntözzenek ezentúl. Mivel a metszés növekedést és rügyképződést indukál, fontos, hogy ne hagyjuk szárazon növényeinket, ebben a látszólag „lerövidült” formában sem. Higgyék el, amint lemetszünk egy zöld vagy egy fás hajtást, növényeinkben lázas munka veszi kezdetét, amihez meghálálják, ha plusz folyadékot biztosítunk számukra!

Jó egy évtizeddel ezelőtt még úri huncutságnak tűnhetett a kiskertekben fel-felbukkanó öntözőrendszer, de mára szinte nélkülözhetetlennek látszik. Egy csapra szerelt egyszerű csöpögtető öntöző bárki számára egyszerűen kivitelezhető, és növényeinken hamarosan látszani fog áldásos jelenléte akár a díszbokrok alatt futtatjuk végig, akár a veteményesben helyezük el a vezetékét. Nem igényel földmunkát, támrendszer sem szükséges hozzá. Elég csak egyszerűen a földre helyezni az arasznyi távolságokban perforált műanyag csövet, és már indíthatjuk is leghatékonyabb víz utánpótlást. Ennél az igen gazdaságos öntözési módnál szinte nincs párolgás, tehát nem növekszik a gombás betegségek veszélye sem, hiszen kis vízmennyiséget cseppekben juttatunk ki hosszú idő alatt. Vízigénytől függően napi 2-3 óra csepptető öntözéssel közvetlenül a gyökerekhez jut az öntözővíz az aszályos időszakban. Mi többet kívánhatna növényeinek egy kertbarát?!

Nagyobb felületek, gyeplő öntözésére már bonyolultabb rendszer összeállítása adja a megoldást, de szórófejek jó elhelyezésével és az öntözés idejének helyes megválasztásával biztosan elkerülhető a nyár



végi kiégett, szárazságtól sárguló fű látványa kertünkben. Pár év alatt biztosan megtérülönök fogjuk látni a befektetésünket. Nem érdemes hosszú öntözési időt beállítani, nem gazdaságos a vízszámlánk tekintetében sem, ha csak elfolyik a mélyebb talajrétegekbe az öntözésre szánt víz. Többször rövidebb időre állítsuk be a szórófejeket, vagy szánjuk rá a tömlős öntözésnél is a heti többszöri locsolási időt, hogy mindig csak a növényeknek hasznos gyökérzónába kerüljön a kilocsolt víz.

Ha többet szeretnének megtudni, látogassanak el a Faluházba, a Bagolyvár Könyvtárba, ahol nyitvatartási időben szakkönyvekkel, szaktanáccsal szívesen állok rendelkezésükre!

Jó kertészkedést, burjánzó növényeket Kívánok!

*Németh Anikó*

**CASANETWORK**  
INGATLANSZÖVETSÉG

INGATLANBAN OTTHON VAGYUNK!

Régi értékek új néven

**ELADÓ/KIADÓ  
CSALÁDI HÁZAKAT,  
TELKEKET, NYARALÓKAT  
KERESÜNK SZADÁN**

**Közös célunk:  
eladni a legrövidebb idő alatt,  
a legmagasabb áron!**

**Díjmentes helyszíni értébecslés.**

☎ 06 20 445 9138

📍 CASANETWORK Ingatlaniroda  
Gödöllő Petőfi tér 12.

🌐 [www.casanetwork.hu](http://www.casanetwork.hu)  
✉ [godollo@casanetwork.hu](mailto:godollo@casanetwork.hu)

# A Szadai Székely Bertalan Általános Iskola hírei

## Nyári tábor Novajon

– Pollákné Tóth Judit igazgatóhelyettes beszámolója

Ebben az évben is Novajon táboroztunk a szadai alsó tagozatos gyerekekkel. Sok szép és tartalmas programot terveztünk, melynek első állomása a Felsőtárkányban tett kirándulás volt. Az időjárás ugyan nem volt túlságosan kegyes hozzánk, de a mi lelkes kis csapatunk jókedvét nem lehetett elvenni. Felfedeztük a tavat és a környékét is. A következő napokon már a táborhelyünkön töltöttük napjainkat. Állandó programként sportjátékokat játszottunk és a faluba is több ízben elszétáztunk. A kézügyességüket is kipróbálhatták. Agyagból apró tárgyakat készítettek, amiket az égető kemencében ki is égettünk. Egy másik alkalommal Tassi Beáta tanítónő szakmai irányításával nemezből készítettek a gyerekek kis labdát, virágokat és még sok kis apróságot. Természetesen a jó programok mellett fimon ételeket is ehettünk. Hagyományosan most sem maradhatott el a kemencében süített kenyérlángos és a kiütöskalács sem. Az utóbbinak a sütőhengerre való feltekerését és a megsütését mindenki maga csinálta meg. Azt pedig tény, hogy a sajátkészítésű étel a legfinomabb. A sok-sok kellemesen eltöltött napot táborúzzal zártuk, de aki már járt nálunk az tudhatja, hogy a novaji tábor programjai nem itt zárulnak. Az utolsó napot az egri strandon töltöttük el. Úgy érzem, hogy a gyerekek nevében is mondhatom, hogy nagyon jól éreztük magunkat a táborban.

## V.É.S.Ő. # tábor

– Fúziné Visi Piroška tanárnő és a résztvevő gyerekek beszámolója

*Abogy nincs kettő négy nélkül, úgy nincs tábor nyár nélkül!*

Ebben a tanévben felsős diákjaink kettő-otlaltós tábor közül választhattak, ki-ki a saját érdeklődésének megfelelően. A két tábor jellegében nagyon különbözött egymástól. Közös volt a napóra, a sok csomag, a táborhely,

a sátor, a jó idő, a jókedvű táborozók és a lelkes pedagógusok...

A tábor eredetileg Kreatív-matematika tábor néven lett meghirdetve. A név kissé ijesztő lehetett, így kevés jelentkező akadt. De mi nem aduk fel!

Június 30-án kis csapattal, de annál nagyobb lelkesedéssel indultunk útnak. Tatabányán bebarangoltuk a Turul madár környékét, és ha már ott jártunk „bekukkantottunk” a Szelim-lyukba is. A túra során a gyerekek tájékozódási képességére bíztuk magunkat – és mondanom sem kell, hogy nem okoztak csalódást. Jó főpróba volt, mert a hét további részében is sok-sok életszerű helyzetet kellett a gyerekeknek csapatmunkában megoldaniuk.

*„Mi lányok a XXI. századi módra szereztük meg az élelmet a hétre. Fél óra múlva megérkeztünk Marcaltőre, ahol Piroška néni apukája már várt minket. Bepakoltunk és saját ízlésünk szerint berendezhettük a közösségi szobát. Utána sátor állításra adtuk a fejünket. Nekünk, lányoknak 10 perc volt, a fiúk kisebb-nagyobb akadályba ütköztek, de férfiasan megoldották.”*

*„A második nap a faluval és annak életével ismerkedhettünk meg. Első állomásként a pékségben jártunk. Megnézhettük, kipróbálhattuk, hogyan készül a pékáru...”*

Napi feladatként a faluról kellett információkat gyűjteni, amelyek felhasználásával egyedi térképet és ismertetőt kellett készíteni.

*„Délután a Rábához sétáltunk le (5 km). Ott piknikeltünk, kriketteltünk, labdázunk és természetesen pancsoltunk is a folyóban. Piroška néni nagyon féltett minket! Nagyon jól éreztük magunkat. Gyönyörű délután volt és tökéletes zárása a napnak!”*

*„A harmadik nap is reggeli testmozgással indult, melyet Szádi néni instruált, majd „megettük Piroška néni által elkészített bundás kenyeret. Dél előtt tehenészetben jártunk, ahol körbe vezettek minket. A kis bocikat is megsimogathattuk. Később az Agroprodukt Zrt. pályázatai tevépen sok mindent megtudhattunk a gabonatermesztéstől...”*

A délutáni nagy melegben a hűvös közösségi szobában, újabb logikai játékokat ismerhettek meg a gyerekek, aztán egész estig a pápai strandon lubickoltak.

A negyedik nap nagy részét Pápán töltöttük, ahol megtekintettük a város egyes nevezetességeit. Hóri, a múmia titka továbbra is titok marad, de a kékfestés művészetére, valamint a lóerő titkára fény derült. A délután mindenki kreatív volt: gyöngyfüzés, társasjáték készítés, és persze a tábori hírmondó újság elkészítése... Nem csoda, hogy a moziest közben páran elbóbiskoltak.

Hazafelé a hét folyamán saját kezűleg készített tábori pólóinkban indultunk el, de persze nem egyenesen jöttünk haza. Győr felé tettünk egy kis kitérőt, és a Mobilis IKK-ban különböző fejlesztő, de mégis szórakoztató játékokat próbálhattunk ki. Kémiai kísérleteket láthattunk, majd a közlekedéssel kapcsolatos érdekes játékok még a pedagógusokból is előcsalogatták játékos énjüket. A hazaút hátralévő része vidáman telt, méltó lezárást adva a V.É.S.Ő. néven újjászületett # tábor tábor-nak, ahova jövőre téged is várunk, ha kedvet kapsz hozzá.

## Országjáró tábor

– Fúziné Visi Piroška tanárnő beszámolója

Ebben a tanévben a Dunántúlon barangoltunk. Első nap a magyar történelemmel ismerkedtünk Komáromban, majd a Pannonhalmi Apátság múltjába és jelenébe pillanthattunk be. A könyvtár egyedi megvilágítása, melyeket tükrök segítségével oldottak meg, lenyűgöző volt. Természetesen a levendula mezt is bejártuk. Az időjárás miatt sajnos nem sokáig élvezhettük a csodás kilátást, amelyet a lombkorona tanösvény, valamint a Boldog Mór Kilátó tárt elénk.

Az éjszakai „sátordumaparty” után nehéz volt az ébredés, de a busz remek helynek bizonyult az alvásra (ez a további napokon is jellemző volt). Fertőrákosi Kőfejtő tanösvény bejárása során sok újdonságot hallottunk,



Kiütöskalácsot is készítettünk Novajon



Táborúzzal zártunk Novajon



Marcaltón a pékségben



Pápán a NATO-reptér hangárjában



Múzeumban is jártunk Pápán

láttunk. A túrát Erzsi néni vezetése tette igazán érdekessé. Meglepő, hogy mennyi minden található a Témapark területén: kőzetek, kövületek, védett növény- és állatfajok, őslénytani bemutató, kőfaragványok, történelem, színház, filmkészítés, játszóhely, kiállítás, kilátás, friss levegő... A túravezetőnk

extra információkkal és láttnivalókkal is meglepett minket. A barlangszínházban a nézőtéren kívül bepillanthattunk a kulisszák mögé is: zenekari árok, öltözők stb. Nem csoda, hogy a váratlan extrák miatt a másfél órára tervezett túra végül három órára sikeredett... de minden perce megérte. A délutánt Sopronban töltöttük, ahol a szabad városnézést követően a bobbályán mindenki kedvére szórakozhatott, természetesen a „kötött” pálya keretein belül.

Harmadik nap a mezőgazdasági ismereteinket bővítettük. A „magfeldolgozó” üzemben a frissen learatott gabona útját követtük. A kis bocik simogatása most sem maradhatott ki a programtervből. „A tehenészetben elég büdös volt, de a kicsik és a nagyok a cukiságukkal kompenzálták azt. A sok boci kényeztetés kissé megakasztotta a menetrendet”, így ebéd helyszínét már sovány malacvágóban kellett megközelítenünk. Ebéd után Győrbe indultunk, ahol az Audi minivárosban kalauzoltak körbe minket. Megismerhettük a karosszéria elkészülésének teljes folyamatát. A „nyüzsgő város” a győri Audi területén mindenkit lenyűgözött, különösen a robotok és emberek közös munkája. A gyárlátogatást befejező mozzanata egy Audi TT Cupé és csapatunk közös fotózása volt. A napot végül a Rába-parton zártuk, ahol a víz ugyan kicsit

hidegnek bizonyult, de a sodrását nagyon élveztük.

A negyedik napot reggeltől estig Pápán töltöttük el. Ezúttal is igyekeztünk Hóri titkát megfejteni. Annyi „kiderült, hogy nem ő van a koporsóban. Nagyon élveztük az amulett-készítést. Sokat tanulhattunk Egyiptomról is.” Az Eszterházy - kastélyban korhű ruhában fogadtak bennünket, és teremről teremre haladva a korszak életstílusába nyerhettünk bepillantást. Nagy izgalommal érkeztünk meg a NATO-reptér területére, ahol adataink ellenőrzése után, különböző programokkal vártak minket. Amit csak lehetett, mindent kipróbálhattunk, beleülhettünk. Kutya bemutatót tartottak számunkra, majd tűzoltók, pilóták, reptéri dolgozók is lehettünk. Pihenésképpen a Várkertfürdőben strandoltunk egészen zárásig.

A hosszúra sikerült, jó hangulatú záróestet követően nagyon nehéz ébredés következett. A táborbontás könnyebben ment, mint első nap a sátrak felállítása. Hazaút közben, Herenden, a világ legnagyobb porcelánmanufaktúrájában tett látogatásunk során, izelítőt kaphattunk arról, hogy miként igyekeznek üzemükben a tradíciót és a XXI. századot egyensúlyban tartani. Tihanyban jól átmozgattuk végtagjainkat, ettünk, ittunk, majd strandolás után hazafelé vettük az irányt.

SZADAI SZÉKELY BERTALAN ÁLTALÁNOS ISKOLA	
FELMENTÉSRE VONATKOZÓ SZÜLŐI KÉRELMEK	
Kérjük a határidő pontos betartását!	
<b>Határidő:</b> 2019. szeptember 13.  A határidő lejárta után nem áll módunkban kérényeket befogadni.	<i>Heti 2 testnevelés óra alóli felmentés</i> - Szülő írásbeli kérelme - Sportegyesület igazolása - Sportegyesületi tagsági igazolvány vagy versenynaptár másolata
	<i>Tantárgyi felmentés (kizárólag meglévő szakértői bizottság javaslata alapján)</i> - Szülő írásbeli kérelme, hivatkozva a vonatkozó szakértői vélemény számára
	<i>Egyéni tanrend iránti kérelem</i> - Szülő írásbeli kérelme - Mellékelt dokumentum, amely alátámasztja a kérelem jogosultságát (pl. szakorvosi javaslat)

SZÜLŐI ÉRTEKEZLETEK		
2019. szeptember 2.	16.30	1-2. évfolyam
2019. szeptember 2.	17.30	3-4. évfolyam
2019. szeptember 3.	16.30	5. évfolyam
2019. szeptember 3.	16.45	6. évfolyam
2019. szeptember 3.	17.30	7-8. évfolyam
SZMK ÉRTEKEZLET: 2019. szeptember 18. 17.00		

A tankönyveket a szülői értekezleteken vehetik át a szülők.

## Hajókiránduláson voltunk

Már régóta terveztük, hogy hajókirándulást szervezünk. Július elején lelkes kis csapatunk és társklubunk, a Rád érünk 60+ klub tagjaival útnak indultunk. Szerencsére az időjárás is kegyes volt hozzánk. Az eredeti terv szerint a Margit-szigeten több időt töltöttünk volna, de kolléganőm és csapata javaslatára átirítottuk a programot. Így elhajóztunk a Római-partra, ott rövid technikai szünet után ismét hajóra szálltunk, majd kikötöttünk eredeti úti célunknál. Mivel a szigeten csak egy óránk volt a következő hajó érkezéséig, egy rövid séta, fagyizás és a zenélő szökőkút megtekintése fért a programba. Az érkező hajóval a Nemzeti Színházig mentünk, majd elindultunk hazafelé. Útközben a nap történéseit vettük sorra. Az idősek boldogan taglalták egymással napi élményeiket. Örültek annak, hogy egy eseményekben gazdag napot töltöttünk el egymással. Ebben a hónapban ismét ellátogatott hozzánk Sebő Györgyné Marika, aki ezúttal a Grassalkovich család és Gödöllő kialakulásának történetéről mesélt nekünk. Marika előadásait mindig érdeklődéssel fogadjuk. Ő nagy lexikális tudással rendelkező egyéniség, igazi lokálpatrióta. Az idősek szeretik az előadásait.



### Szeptemberi programtervezet

- 09.02. Pedikúr 8 órától.
  - 09.03. Kirándulás Budapestre-Rodolfo kiállítás megtekintése.
  - 09.04. Gyógytorna a Faluházban 14 órától.
  - 09.05. Lengőteke bajnokság.
  - 09.09. Pedikúr 8 órától.
  - 09.10. Masszázs 9 órától. Látogatás a Veresegyház Gyógyfürdőjébe.
  - 09.11. Gyógytorna a Faluházban 14 órától.
  - 09.12. Kézműves foglalkozás.
  - 09.17. Nyárbúcsúztató.
  - 09.18. Gyógytorna a Faluházban 9 órától.
  - 09.19. Filmklub.
  - 09.24. Masszázs 9 órától. Activity.
  - 09.26. Sebő Györgyné előadása az egészséges életmódról.
- A program csak tervezet, a változtatás jogát fenntartjuk.

Őri Ildikó klubvezető

„Annyi testvért, mint a fűszál...”

## Húsz évvel eze

Isten iránti hálával adunk hírt az ÖRÖMHÍR táborral kapcsolatos eseményekről, tervekről – a teljesség igénye nélkül.

Idén Isten segítségével a huszonegyedik ÖRÖMHÍR tábort szervezte meg a Székely Bertalan kertben a – 1995-től működő – Tábor Alapítvány **önkormányzati támogatással, felekezeti közeli összefogással.** Az ÖRÖMHÍR Munkatársi Közösség önkéntesei végezték a feladatokat, szolgáltatásokat július 22.– augusztus 9. között. Megvalósult a tervezett három hét és a kézműves blokk, amelyeken 49 család 79 gyermeke fordult meg. (A kosárfonás tanulási programon felnőttek is részt vettek.) Számos család gyermeke(i) több héten keresztül jártak a táborba. Zömében közülük került ki az önkormányzat és a Tábor Alapítvány által támogatott gyermekek köre is.

A különféle színes programok (kézműves foglalkozások, csapatjátékok, uszodalátogatás, biciklitúra) mellett legfontosabbnak tartjuk a bibliai tanításokat, az aranymondásokat, valamint az azokon alapuló énekeket. (Az aranymondás a Bibliából kiemelt fontos, értékes mondat, amely az ember egész életére kihathat pozitív vonatkozásban.)

25 felnőtt korú önkéntes munkatárs tevékenykedett a táborozók között – hosszabb-rövidebb időn keresztül. Rajtuk kívül segítőként volt jelen 14 fiatalos középiskolás. A táborozók közül is néhány tagozatos fiatal ismerkedhetett a kisebbek felé irányuló segítői lehetőségekkel. Ezt azért is tartjuk fontosnak, mert a jelenlegi rendelkezések értelmében **csak az tehet érettségi vizsgát, aki – a középiskolai tanulmányai során – 50 órát közösségi szolgálattal töltött különféle intézményekben.** Az ÖRÖMHÍR tábor is olyan „gyermek-intézmény”, amely megfelel erre a célra. Bármelyik középiskola szerződést köthet az alapítványunkkal, s fogadjuk a diákjait, igazoljuk az eltöltött órákat. Idén hat szadai, és egy gödöllői középiskolás diák szerezhette napi több órás gyakorlatot a táborban, s ezzel szaporította (vagy megszerezte) a közösségi szolgálata óráinak számát. Alább közöljük egy szadai diák rövid beszámolóját. (A főiskolai hallgatók szakmai gyakorlatát is igazolni tudjuk!)

**A táborozó gyermekek és szülei nevében is megköszönjük minden önkéntes munkatárs, középiskolás és tinédzser segítő tevékenységét, s**



Szada Önkormányzatának ingyenes tájékoztató lapja. ■ Megjelenik minden hónap második felében. 2019/8. ■ FŐSZERKESZTŐ: Polgár Gyula ■ SZERKESZTŐSÉG: 1173 Budapest, Székicsér utca 15., telefon: 06-20-966-1190, fax: 06-1-256-6289, e-mail: gyulapolgar56@gmail.com, honlap: www.szada.hu ■ HIRDETÉSFELVÉTEL: 06-20-966-1190, 06-28-503-510 ■ Kiadja: Szada Nova NKft., Felelős kiadó: Illés Szabolcs ■ Nyomdai előkészítés, nyomás: Folpress Nyomda Kft., 1145 Budapest, Bosnyák utca 20. Felelős vezető: Várlakiné Kiss Katalin ügyvezető. ■ ISSN: 2060-1115 ■ Példányszám: 2000



# Lőtt indult az ÖRÖMHÍR tábor



**ezen belül a táborvezetők áldozatos munkáját.** Időrendi sorrendben: 1. hét: Bacsó Benjámin és Boros Gábor 2. hét: Tóthné Tarcali Marianna és Molnárné Gajjas Andrea. 3. hét: Sándor Levente és Andrea. Mindhárom héten egész napos gyermektábor volt, meleg ebéddel.

Célzottan törekszünk arra, hogy minél kisebb legyen a szülők tábori díj hozzájárulása. Ennek része az is, hogy költséges tiszórai és uzsonna vásárlását nem terveztük. Köszönjük a lakossági adományokat! Soha nem fogyasztottuk magában a margarinos és házi zsíros kenyeret: gyümölcs, zöldség, házi lekvár és méz bőven volt minden tábori napon. Köszönjük a palacsintát, a házilag készített süteményeket, a különféle pékárakat, bio cukkinit és egyéb adományt is, amivel megleptek bennünket a gyülekezetek tagjai, a családsegítő szolgálat, a szülők és más személyek. Sőt a huszonegy év során idén másodízben – egy szülő céladományából – még fagyizás is volt. Nagy sikere volt ennek a gyermekek, a fiatalok és a felnőttek körében! Köszönjük a gondolatot, a pénzadományt és a kész fagyilaltot!

Mindhárom helyi gyülekezet (református, katolikus, baptista) támogatta a tábort a januári ima heti perselypénzzel. Az önkormányzat – egészen a kezdetektől – a

rászoruló családok gyermekei és az önkéntesek étkezés támogatását, valamint a helyszínt biztosítja. A kapott támogatások és az önkéntesek munkája nélkül magasabb lett volna a tábor részvételi költsége.

Köszönjük az ima támogatásokat is. Isten áldja meg gazdagon mindazokat, akik bármilyen módon hozzájárultak a tábor tevékenységéhez!

**A Hajnalcsillag Bábcsoport** bábéledést tartott. **Fülöp Hajnalka pedig a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat (International Children's Safety Service) munkatársaként** eljött egy alkalommal, hogy interaktív szakmai társasjáték segítségével beszélgesse a táborozókkal az internet veszélyeiről. Köszönjük, hogy színesebbé tették a tábor programját, illetve hasznos információkhoz juttatták a táborozókat.

A tábor munkatársai fontosnak tartják, hogy év közben se szakadjon meg a kapcsolat a táborozókkal és a családtagjaikkal. Ennek módjait keressük. Táborunknak saját oldala van a facebookon, melynek címe: Örömhír tábor és ovis bibliakör – Szada. Aki teheti, lájkolja, ossza meg az oldalt, hogy mindenki időben értesülhessen a legújabb „örömhírekről”. Ezúton is hívjuk a szadai óvodába járó nagycsoportosokat az ősszel folytatódó ÖRÖMHÍR bibliakörbe! A szülőket, nagyszülőket, érdeklődőket pedig várjuk a Szadai Keresztény Szülők Körének havonkénti alkalmaira, egyéb rendezvényeire.

**Bristyán Zolta szadai lakos, a BMSZC Neumann János Számítástechnikai Szakgimnázium (Budapest) tanulója:**

„Mint a legtöbb gimnazista, én is minél előbb teljesíteni akartam az 50 órás közösségi szolgálatot. A lakóhelyemen kerestem munkalehetőséget, hogy ne kelljen utazni. A Szada Nova Kft.-nél kaptam lehetőséget, ami nagyon kedvező volt. Itt ajánlották nekem az Örömhír tábort is. A táborban sok közösségi órát tudtam végezni, ingyen meleg ebédet kaptam és a csekély fizikai munka sem volt megterhelő (különféle tábori eszközöket, asztalokat, padokat pakoltunk reggel és délután). Mindössze annyit kellett tennem, hogy vigyáztam a gyerekekre, folyamatosan közöttük tartózkodtam. Több hasonló segítő volt a táborban, és köztünk barátság is született. Jó élményt jelentett számomra az itt végzett közösségi szolgálat. Ezért én egy jó lehetőségnek tartom, hogy itt szerezzék meg a középszintű diákok az óráik egy részét, amelyek a közösségi szolgálathoz szükségesek.”

„**Igéd vidámságot szerzett nekem és szívbeli örömet.**” (Biblia, Jeremiás könyve)

Pálinkás Ibolya



## Munka, pihenés, feltöltődés REFORMÁTUS

Isten ajándéka a munka, amelyet ha hálával és örömmel végzünk, sokak javára lehetünk, sokak életére áldást hozhatunk. De Isten ajándéka a pihenés, a kikapcsolódás is. Ő azt szeretné, hogy ne fáradjunk-, és ne szakadjunk bele a munkába, hanem örömmel végezzük a feladatainkat, de ehhez szükség van a vasárnap megszentelésére, amikor megpihen a testünk, és felüdüln a lelkünk a gyülekezet közösségében. De szükséges, hogy időnként egy-egy hosszabb pihenőt is beiktassunk, és kikapcsolódjunk a mindennapok rohanásából, a hét-köznapok teendőiből. A legtöbben a nyári hónapokban tudunk elmenni pihenni, nyaralni, kikapcsolódni. Ez szükséges a testi-lelki egészségünk megőrzéséhez.

Ugyancsak a nyári hónapokban van lehetőségünk olyan egész hetes táborokat szervezni, ahol a gyermekek Isten jóságáról, szeretetéről, és kegyelméről tanulhatnak. Ezekben a táborokban nem csak hetente egy órát tölthetnek Istennel, ahogy pl. a hittanórákon, vagy a gyermek-istentiszteleteken, hanem itt napi nyolc órában, öt napon át az Istennel való közösség csodájáról hallhatnak, és átélhetik, milyen csodálatos dolog Isten gyermekének lenni.

Ebben az évben a mi Gyülekezetünk két ilyen tábort szervezett. Július 1-5-ig volt a Bibliai Angol Táborunk, ahol anyanyelvi angol szolgáltók voltak közöttünk, és angolul is tanulhattak a gyermekek. Augusztus 5-9-ig pedig a Székely-kertben az Örömhír táborban lehettünk együtt. Mindkét táborban lelkileg felüdülhettek a gyermekek, és Isten szeretetében megerősödhetnek. Isten ajándéka, hogy a gyermekek már kicsi koruktól hallhatják az örömhírt, és elindulhatnak a hit útján Jézust követve.

Gyülekezetünkben minden vasárnap 10:30-tól az Istentisztelettel egy időben gyermek-istentiszteletet tartunk, amelyen a gyermekek hallhatják Isten Igéjét. A felnőttek a templomban hallgatják az Igét, a gyermekek a gyülekezeti teremben. Mindenki a maga szintjén



Bibliai Angol Tábor

hallhatja az örök élet beszédét. A gyermekeknek játékosan, sok munkálatással hozzuk közel a bibliai történeteket. S mindeközben az egészen kicsi gyermekek nevelő szülőknél sem kell kimaradniuk a gyülekezeti közösségből, hiszen a baba-mama szobában a szülők hallhatják, ami a templomban elhangzik, és közben a kicsik nyugodtan alhatnak, vagy játszhatnak.

Elmúlt a nyár, és véget ért a nyári szünet. De minden vasárnap van lehetőség a felüdülésre, a lelki feltöltődésre. Ne csak vásár nap legyen nekünk a vasárnap, hanem a lelki feltöltődés napja, amikor együtt vagyunk a gyülekezet közösségében, és együtt hallgatjuk Isten Igéjét. Mindenkit szeretettel várunk minden vasárnap a 10:30-kor kezdődő istentiszteletre, és gyermek-istentiszteletre!

Sándor Levente református lelképásztor

## A veszteségek BAPTISTA

A regényíró A. J. Cronin orvosként dolgozott majdnem tíz évig, amikor gyomorfekély miatt teljes nyugalomra kényszerült, vissza kellett vonulnia. Ekkor a Skót-felföldre ment egy farmra, hogy felépüljön. Így írt erről: „A pihenés első néhány napja eléggé kellemes volt, de hamarosan elviselhetetlenné vált a Fyne farmon rám kényszerített téltelenség. Gyakran megfordult a fejemben az a kócska gondolat, hogy írhatnék. Igazság szerint a regény témáját is elgondoltam: egy férfi egoizmusának és keserű büszkeségének krónikája. Odafele, a tiszta, hideg bálósobában volt egy lesikált asztal egy nagyon kemény székkal. Másnap reggel ezen a széken találtam magam, előttem kinyitva egy új füzet, és lassan ráébredtem, hogy a latinul lefirkantott recepteken kívül igazából egész életemben nem fogalmaztam meg egyetlen jelentős mondatot sem. Csüggesztő gondolat volt ez, amikor kezembe vettem a tollat. Sebaj, azért hozzáfogtam.”

Bár Croninnak nagy küzdelmébe került, hogy ötszáz szót leírjon egy nap, és az első kéziratát ki is dobta a farm szemétdombjára, mégis befejezte A kalapos kastélya c. regényét. A regényt huszonnégy nyelvre fordították le, ötmillió példányban kelt el, színdarab készült belőle és az egyik legnagyobb hatású irodalmi munkává vált.

Ideálisak voltak a körülményei? Nem gondolom. Biztosan veszteségként élte meg ezt a helyzetet. A Biblia számtalan olyan példát mutat be nekünk, ahol emberek sokat veszítettek, de aztán ezek a veszteségek valami egészen különleges módon Isten kezében egy fantasztikus lehetőség kibontakozásának eszközei lettek. Az egyik legismertebb ilyen személy József esetében, ez testvérei árulását és börtönt jelentett. De ez kellett ahhoz, hogy Egyiptom kormányzója lehessen. Időnként nem tudunk mást tenni, mint bízni abban, aki ezt mondta: „Mert csak én tudom, mi a tervem veletek – így szól az Úr –: jóléte és nem romlást tervezek, és reményteljes jövő az, amelyet nektek szánok. Jeremiás 29:11.

Bacsó Benjamin

## A Római Katolikus Egyházközség hírei KATOLIKUS

Szeptembertől újra elindul a hitoktatás és elindulnak az egyházközségi csoportok programjai is. Mindenkit szeretettel várunk a csoportokba. A legkisebbektől az idősekig, mindenki találhat magának közösséget a plébánián. Van ifi közösségünk, fiatal felnőttek csoportja, házaskör, bibliakör és Kalász csoport is.

Az iskolában minden évfolyamon van kötelezően választható módon hit- és erkölcsstan oktatás. Nagyon örülünk, hogy sok szülő igényli ezt és minden évfolyamon komoly létszámmal működnek a katolikus hit- és erkölcsstan csoportok. Ezek az órák megismerkedhetnek a katolikus hit- és erkölcsstan alapjaival. Dezső Balázsné Szekeres Alíznak megszületett a negyedik gyermeke, szabadsága ideje alatt Berényi Tímea hitoktató veszi át a munkáját az iskolában.

A plébánia hittanok nem annyira az ismeretek átadásán, hanem sokkal inkább a hit megélésén, életé váltásán van a hangsúly. Ha a gyerekekben, fiatalokban döntés érlelődik, itt a plébániai közösségben kötelezhetik el magukat egyre teljesebben Krisztus mellett az elsődolozásban és a bérmezőzésben. Ez sem automatikusan történik és nem is kötelező, mindenkinek tiszteletben tartjuk a saját ritmusát és megvárjuk a benne megérlelődő személyes döntést. A plébániai közösségekben otthonra találó gyerekek ebben a közösségben maradhatnak felnőtt korukig, függetlenül attól, hová járnak iskolába.

A plébániai hittanok időpontjai:

0-1. osztály: vasárnap 10.00–10.45,

2-3. osztály: hétfő 16.10–16.55,

4-5. osztály: hétfő 17.00–17.45,

6-7. osztály: hétfő 18.00–18.45

8. osztály – ifi hittan: hétfő 19.00–20.00

A plébániai hittanok szeptember 8-án vasárnap, illetve szeptember 9-én hétfőn indulnak.

A felnőtt közösségekről és a plébániai hittanokról érdeklődni lehet Borbáth Gábor akolitusnál: +36 30 463 0487). Minden csoportalkalmat a templom mögötti közösségi házban tartunk. Borbáth

# Barázdamélység, avagy a biztonságos gumiabroncs



A járművek biztonságos közlekedéséhez elengedhetetlen a gumiabroncs-mintázat barázdáinak ellenőrzése is.

A biztonságos közlekedés egyik alappillére, hogy a járművek a jogszabályokban meghatározott méretű és állapotú gumiabroncsokkal legyenek felszerelve. A folyamatos használat során a gumik kopnak, menettulajdonságuk változik, nőhet a fékút, változhat az autó úttartása. Aki nem ellenőrzi időszakszerűen a járművének kerekeit, könnyen balesetveszélyes helyzetbe keveredhet.

A gumigyártók az abroncsokba újabbban egy úgynevezett indikátort helyeznek el, ami a személyautóknál 1,6 milliméterre van állítva. Ez azt jelenti, hogy ha a kopófelület ezzel a résszel már egy síkban van, akkor a gumit azonnal le kell cserélni. Fontos megjegyezni, hogy a személygépjárművek gumiabroncsainál meghatározott 1,6 milliméteres barázdamélység egy olyan minimum érték, amelyet a rendőrség is ellenőriz. A rendőrök azokat a járműveket, melyeknél a kopófelület ezt a minimum értéket sem éri el, kiszűrik a forgalomból, és szankcionálják a jogszértést. A jármű forgalmi engedélyt átvételi elismervény ellenében elveszik, és felterjesztik azt az okmányirodának. A forgalmi engedélyt a tulajdonos ezután csak akkor kapja vissza, ha műszaki vizsgán a jármű állapotát megfelelőnek találják a szakemberek.

*forrás: Police.hu*

## POLGÁRMESTERI HIVATAL

2111 Szada, Dózsa György út 88.

Központi telefonszám (28) 405-181 Telefax: (28) 503-066

E-mail: szada@szada.hu

Ügyfélfogadási idő: hétfőn és szerdán: 8–16 óra között,  
pénteken: 8–12 óra között

**Oroszi Sándor polgármester** Tel.: (28) 503-055

**A polgármester ügyfélfogadási ideje:** a Polgármesteri Hivatalban minden csütörtökön **08.00–15.00**

**Előzetes időpont egyeztetés:** polgarmester@szada.hu,  
cziglane@szada.hu, 28/405-181/26 mellék elérhetőségeken  
Cziglan Evánál

**dr. Pál Szilvia jegyző** Tel.: (28) 503-065, Fax: (28) 503-066

**A jegyző előzetes egyeztetés alapján fogadó óráit tart**

a Polgármesteri Hivatalban (Dózsa György út 88.).

Bejelentkezés a Polgármesteri Hivatal titkárságán a 28-503-065-ös telefonszámon (26-os mellék), valamint a szada@szada.hu

## INTÉZMÉNYEK

**Szadai Székely Bertalan Általános Iskola**

2111 Szada, Dózsa György út 63.

Igazgató: Greffné Kállai Tünde, tel.: 30-782-8385, Iskolatitkár: Karácsony Tibor, tel.: 30-782-8369, Titkárság: Tel.: 28-503-580, Fax: 28-503-580  
E-mail cím: iskola@szadaiskola.hu, Honlap: www.szadaiskola.hu

**Székely Bertalan Egységes Óvoda Bölcsőde**

2111 Szada, Dózsa György u. 63., Tel.: 28-503-586

email: ovoda@szada.hu, óvoda vezető: Weitz Magdolna

**Gyermekélemezési és Szociális Értéktanítási Könyvtár**

2111 Szada, Dózsa György u. 63., Tel.: (28) 503-585

**Székely Bertalan Művelődési Ház és Könyvtár**

(Faluház) 2111 Szada, Dózsa György út 63.

Tel.: 28-405-453, 28-503-180

email: szada@telehaz.hu, honlap: www.szadafaluhaz.hu

nyitvatartás: hétköznap 10–19 óráig, hétvégén: rendezvények szerint

intézményvezető: Juhászné B. Zsóka

**Tájház** 2111 Szada, Dózsa György út 41.

Látogatás telefonos bejelentkezés alapján

Tel.: 20-487-6808, 30-464-5807

**Teleház**

2111 Szada, Dózsa György út 63., Tel.: 503-180, Fax: 503-181

**Szadai Szociális Alapszolgáltatási Központ**

Intézményvezető: Kerékyártó Tamás

2111 Szada, Dózsa György út 76.

Tel.: 28/503-625, 06-70-199-9570,

Fax: 28/503-627, e-mail: szak@szada.hu

**Szadai Meseház Waldorf Óvoda**

2111 Szada, Karizmic utca 32.

Tel.: 06-20-399-8110

Honlap: www.szadaimesehazovi-waldorf.hu,

e-mail: waldorfszada@gmail.com

**SZADA NOVA Nonprofit Kft.** 2111 Szada, Dózsa György u. 88.

Tel.: 06-28-503-510, 06-70-317-9128,

Fax: 06-28-503-066;

e-mail: szadanova@freemail.hu

## HIVATALOK

**OKMÁNYIRODA**

2100 Gödöllő, Kotlán Sándor u. 1.

Tel.: (28) 520-860. E-mail: jarasihivatal@godollo.pmkh.gov.hu

Ügyfélfogadás: hétfő: 7.00–17.00; kedd–csütörtök: 8.00–18.00;

szerda: 8.00–20.00; péntek: 8.00–16.00

**POSTAHIVATAL**

Szada, Dózsa György út 78., Tel.: 28/503-060.

Nyitvatartás: H.: 08.00–18.00; K-Sz-P.: 08.00–16.00;

Cs.: 08.00–14.00; ebédidő: 12.00–13.30

## KÖZPONTI TELEFONSZÁMOK

**MENTŐK** 104

**TÚZOLTÓK** 105

**RENDŐRSÉG** 107

**Általános segélyhívó** 112

**Központi tudakozó** 198

## KÖZBIZTONSÁG

**RENDŐRSÉG**

**Szadai körzeti megbízott:** Kovács Ágoston Tel.: 06-70-492-0760

**Rendőrfőrs:** 2112 Veregyháza, Petőfi Sándor utca 3.

Tel.: 28/385-011, e-mail: police@bm.gov.hu

honlap: www.police.hu/pest/godollo

A Veregyházi Rendőrőrs járőrkereseti telefonszáma: 06-20-989-2607

**Rendőrkapitányság** 2100 Gödöllő, Petőfi Sándor utca 6–10.

Tel.: 28-524-600, 06-20-444-1274;

E-mail: police@bm.gov.hu,

honlap: www.police.hu/pest/godollo

**Telefontudó** (ORFK) 06-80-555-111

**Drogsegély** (BRFK) 06-80-202-502

**Országos Központ** (ORFK) zöldszám: 06-80-201-303

**POLGÁRŐRSÉG 24 órás ügyelete** Tel.: 06-20-802-8899

**TÚZOLTÓSÁG**

Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Gödöllő Katasztrófavédelmi

Kirendeltség, Gödöllő Hivatásos Tűzoltóparancsnokság

2100 Gödöllő, Szabadság út 28.

Tel.: 105; 28-528-700, honlap: www.pest.mki.hu

E-mail: hivatosustuzoltosag.godollo@katved.gov.hu

**Ebrendész** Sipos József, 06-20/203-2359,

2115 Vácszentlászló, Erő utca 75.

e-mail cím: ebfarm.sipos@gmail.com, www.ebfarm.eoldal.hu

## EGÉSZSÉGÜGY

**Flór Ferenc Kórház, Kistarcsa** Tel.: 06-28-507-600

**ORVOSI RENDELŐ** Tel.: 405-188

I. számú körzet

**dr. Ács Tamás** Tel.: 06-20-446-7943

hétfő–szerda–péntek: 13.00–17.00

kedd–csütörtök: 8.15–12.00

II. számú körzet

**dr. Szemerédi István**

hétfő–szerda–péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök: 13.00–17.00

## ORVOSI ÜGYELET

Gödöllő, Tel.: 06-70-3703-104.

Mentőszolgálat: 104

## FOGORVOS

**Dr. Takács László.** Rendelő: Szada, Dózsa György út 76.

Tel.: 405-440, Mobil: 06-20-944-77-71

Rendelési idő: hétfő–szerda–péntek: 8.00–12.00

kedd–csütörtök: 13.30–18.00

e-mail: takacsdentall@gmail.com, honlap: www.takacsdentall.hu

## MENTŐK

2100 Gödöllő, Ady Endre sétány 56., Tel.: 28-420-844,

honlap: www.mentok.hu

## GYÓGYSZERTÁR

Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a.

Tel.: 28-404-299.

Nyitvatartás: hétfő–péntek: 8.00–12.00, 14.00–17.00

## VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

Szada, Szabadság u. 15. Tel.: 06-28-404-092

I. körzet: Nyilas-Kádás Judit,

II. körzet: Hódi Edit

## Margita Idősek Otthona

2111 Szada, Kisfaludy u. 4. Tel.: 28-503-355

## Állatorvos

Dr. Vado Edina, Dózsa Gy. út 70.

Rendelés: H–Sz–P: 09.00–12.00, K–Cs: 15.00–19.00,

Szo: 12–14, V: 15–17

Tel.: 06-30-200-52-86, 06-30-568-0903

## KÖZMŰSZOLGÁLTATÓK

### Áramszolgáltató

ELMŰ Budapesti Elektromos Művek Gödöllői Kirendeltség

Tel.: 06-40-38-39-40., 20, 30, 70/978-5611

Ügyfélszolgálat: Gödöllő, Dózsa György út VÜSZI Irodaház,

hétfő: 12.00–18.00, kedd: 8.00–14.00

Közvilágítás hibabejelentés: 06-28-520-873 (0-24-ig) ez egy üzenet-

rögítő.

### Gázszolgáltató

MAGÁZ Kft. Gödöllői kirendeltség

2100 Gödöllő, Szabó Pál u. 28.

Tel.: +36-28-545-515, +36-93-500-500

(0-24 hibabejelentő elérhetőség)

www.magaz.hu

e-mail: magaz@magaz.hu, godollo@magaz.hu

### INTERNET SZOLGÁLTATÓ

Invitel Távközlési Zrt. Levélcím: 2101 Gödöllő, Pf.: 407.

Telefonos ügyfélszolgálat elérhetősége: 1443

Hibabejelentés, technikai segítség: 1445

Fax: 28/530-540. Web: www.invitel.hu

Személyes ügyfélszolgálat: Gödöllő, Dózsa Gy. út 1–3.

Nyitvatartás: hétfő: 8.00–20.00, kedd: 8.30–16.00,

szerda: 8.30–17.00, csütörtök: 8.30–16.00,

péntek: 8.30–16.00, szombat: 9.00–12.00

## VÍZMŰVEK

DMRV Gödöllői Üzemigazgatóság

2100 Gödöllő, Sik Sándor utca 7.

Tel.: 06-27-511-511, 06-40-881-188

Ügyfélfogadás: hétfő: 8.00–20.00

kedd–péntek: 7.00–13.00

Hibabejelentés folyamatosan 0.00–24.00

### Pest Megyei Kéményseprő és Tüzeléstechnikai Kft.

Kéményseprés kérésre: 2600 Vác, Zrínyi u. 9. Tel.: 06-27-307-499

E-mail: vac@pkmkemenysepro.hu

Pest megyei kéményviszergélat megrendelése, használatbavételi engedélyek,

gázbekötés, készülékcserre ügyintézés:

1126 Budapest, Bösztörményi út 24/B. Tel.: 06-1-766-5850

## EGYHÁZAK

### Baptista Egyház

2111 Szada, Dózsa György út 58., Tel.: 06-20-775-9855

e-mail: benjaminbacso@gmail.com.,

www.szadaiaptista.com

### Református Egyház

2111 Szada, Dózsa György út 79.

Tel.: 06-30/830-5071, 28-360-713

e-mail: sandorlevente@yahoo.com, www.szadaireformatus.hu

### Római Katolikus Egyházközség

2111 Szada, Dózsa György út 92.

Irodai szolgálat: hétfőn 16.00–17.45-ig.

Tel.: 28-423-837, +36-30-463-0487

E-mail: borbath.gabor@szada.vaciegyszeg.hu

## Gyermekorvosi rendelés Szadán

**Helyszín:** 2111 Szada, Rákóczi u. 1.

**Rendelő telefonszáma:** +36 28 405 188

### Gyermekorvosi rendelés

(*dr. Ács Tamás rendelőjében*)

Hétfő: 9.00–12.00 – Dr. Somlai Ágnes

Kedd: 13.00–16.00 – Dr. Kovács Éva

Szerda: 9.00–12.00 – Dr. Korponay Zsuzsanna/

Dr. Balázs Regina

Csütörtök: 12.00–15.00 – Dr. Simon Attila

Péntek: 9.00–12.00 – Dr. Somlai Ágnes

### Tanácsadás:

Dr. Balázs Regina – előzetes előjegyzés szerint

Asszisztens: Takács Mária

# Szent István Napi mulatság

A sportpálya felújítása miatt a rendezvényt a Napóra térre szervezték. Számítva a nagy melegre a szervezők délután öt órára tervezték a hivatalos megnyitót. A kísérő programok – kosaras körhinta, légvárak, viszont már délután négytől várták a gyerekeket. A technikailag színvonalasan felépített helyszínen most is volt édesség, kürtöskalács a gyerekeknek, sör, bor, frissen sülték, koktél bár a felnőtteknek. Sátrát állított a Nyugdíjas Klub, akik a tőlük megszokott módon lángost és palacsintát sütöttek. Az önkormányzat egytálételrel – egy hagyományos pörkölttel és egy pohár itallal – várta a falu lakosságát. A Dédi Házi Cukrászata egy óriás bográcsban 500 adag ételt főzött. Szólád Imre és segítői derekasan helytálltak a nyárvégi kánikulában.

Az idei rendezvényen újdonság volt a kenyérsütő verseny. A leadási határidőig három csapat nevezett. (Így a legrosszabb esetben is dobogón lehetett végezni). A zsűri – Oroszi Sándor polgármester, Vrabély Balázs alpolgármester, Török László képviselő és Pintér Lajos képviselő Hódi Gabriellát hirdette ki győztesnek, 10 kg liszt volt a jutalma. Második helyen a Változás Útján Egyesület, vagyis az 1-es nevező végzett, kürtöskalácsot kapott. Harmadik helyre sorolták Sándor Nikolettát. Délután ötkor Antal Édua műsorvezető felkérte Oroszi Sándor polgármestert, hogy nyissa meg a nyárzáró rendezvény műsorát. Az ünnepélyes megnyitón részt vett Vrabély Balázs alpolgármester, Török László, és Pintér Lajos képviselők. Ezt követően éjfélig pörögtek a műsorszámok. Az első hivatalos fellépő előtt Földvári Sándor népdalénekes a Nyugdíjas Klub tagja szórakoztatta a közönséget, majd a gyerekek tapsolhattak a Portéka Színpad előadásának. A humoros interaktív bábjátékon a legkisebbek, az anyukák és az apukák is jól szórakoztak. Sokan voltak kíváncsiak az After Queen koncertjére. Az együttes profi módon, nem utánozva, a Queen zenekar sajátos hangulatát visszaadva, másfél órás műsorral „dobta fel” a szadai közönséget. Már sötétedett, amikor műsorba kerültek a ledzsonglőrök. Hát ez meg mi? – kérdezték többen a tűzsonglőrökhöz edződött közönség soraiból. Valaki találón azt mondta – olyan, mint a koffeinmentes kávé!

Késő este az egyre kellemesebb idő, egyre több embert csalogatott ki a Napóra térre. Ebben közrejátszott a Kelemen Kabátban zenekar és a tűzijáték is. A füst még el sem szállt, amikor Dj GEGE elkezdte a discót. Az egész nap rendjére Kovács Ágoston körzeti megbízott és a polgárőrök vigyáztak. Külön köszönet jár a főszervezőnek, Lőrincz Orsolyának, aki mindent megrett a rendezvény sikeréért.

P. Gy.



Pintér Lajos, Török László, Vrabély Balázs és Oroszi Sándor



Szólád Imre pörköltet készített



Portéka Színpad előadása



Kelemen Kabátban koncert



Este 9-kor tömeg volt a Napóra téren